
1

Červen 2024

Zpravodaj občanů Paskova a Oprechtic

PA
SK

O
V

SK
Ý

ZPRAVODAJ

www.mesto-paskov.cz

Daň z nemovitosti
čtěte na str. 5

Paskovský rejvíz
čtěte na str. 7

Dotazník
čtěte na str. 19

Červen 2024

Slet čarodějnic v Panském pivovaře
foto: tompol.cz

Kam odevzdat vyplněný dotazník? 
Na podatelnu městského úřadu do 31. 7. 2024.

Chceme, aby bylo třídění odpadu v našem městě pohodlné pro všechny občany, proto plánujeme proměnu sběrných 
hnízd. Bez vás ale proměna nemůže být úspěšná. Prosíme, vyplňte dotazník a podělte se s námi o váš názor 
a zkušenosti.

3. Pokud některé typy odpadů netřídíte, uveďte proč.  

7. Pokud jste na předchozí otázku odpověděl/a ne, napište, u jakého druhu odpadu si nejste jistý/jistá:

8. Kde byste hledal/a informace, jak se třídí odpad u nás v Paskově?

4. Setkáváte se s nepořádkem kolem sběrných hnízd? 

ano, pravidelně výjimečně ne

5. Setkáváte se s přeplněnými nádobami na tříděný odpad?

ano, pravidelně výjimečně ne

9. Kam byste vyhodil/a plechovku od limonády?

do modré nádoby do žluté nádoby do černé nádoby

10. Kam byste vyhodil/a krabici od mléka?  

do modré nádoby do žluté nádoby do černé nádoby

11. Třídil/a byste elektroodpad, pokud byste měl/a k dispozici nádobu? 

ano ano, ale jen pokud bych ji měl/a blízko domu ne

2. Jaké typy odpadu třídíte?

plast papír sklo
nápojové kartony kuchyňský odpad kovy textil

jedlé oleje a tuky

6. Víte, co kam patří?  

ano ne

JAK ZLEPŠIT
SBĚRNÁ HNÍZDA
V NAŠEM MĚSTĚ?  

1. Třídíte odpad?

ano ne*

*Pokud jste odpověděli ne, přejděte na otázku č. 13.

Dotazník najdete i na
www.mesto-paskov.cz



Aktuální informace o kulturním a společenském 
dění v Paskově i programu kina Panorama jsou 

zveřejňovány na internetových stránkách města 
a na oficiálním FB profilu města Paskov.

MÚ Paskov
Úřední hodiny
PO	 8:00-11:30, 12:30-17:00
ST	 8:00-11:30, 12:30-17:00
ČT	 8:00-11:30
Telefon: 	 555 333 619
E-mail: 	 mu@mesto-paskov.cz
Datová schránka: dd9bb58 

Sběrné místo Paskov
Otevírací doba
ÚT	 8:00-12:00     
ČT	 14:00-18:00
SO	 v lichém týdnu 8:00-11:00
Telefon: 607 036 574

Pošta Paskov
Otevírací doba
PO	 10:00-12:00, 13:00-18:00 
ÚT	    8:00-12:00, 13:00-16:00 
ST	 10:00-12:00, 13:00-18:00 
ČT	    8:00-12:00, 13:00-16:00 
PÁ	    8:00-12:00, 13:00-16:00
Telefon: 954 273 921

Městská policie F-M
Okrsek P: Paskov
Tísňové volání: 156
Telefon: 558 609 526
E-mail: okrsek.p@frydekmistek.cz

Paskovský zpravodaj, periodický tisk  
územního samosprávného celku, vydává  
město Paskov, Nádražní 700, 739 21 Paskov,  
IČO: 00297062.

Četnost 6x ročně, místo vydání: Paskov.

Ročník 27, evidenční číslo periodického 
tisku přidělené ministerstvem:
EV.č.: MK ČR E 10544.

Datum vydání: 29. 5. 2024

Veškeré informace, články, požadavky  
a inzerci je možné podat na Městský úřad 
nebo na email: 
zpravodajpaskov@email.cz

Redakční rada: předseda M. Krečmer,
K. Šircová, V. Forgač, T. Golková.

Redakce si vyhrazuje právo úpravy textů 
externích příspěvků.

Sazba a tisk: Kleinwächter holding s.r.o.,  
Čajkovského 1511, 738 01 Frýdek-Místek

•  BEZPLATNÉ  •

•  Příští uzávěrka: 13. 7. 2024

MĚSTO

V sobotu 25. května 2024 se v zámec-
kém atriu uskutečnilo další letošní ví-
tání občánků.

Mezi občany města Paskov jsme 
tentokrát přivítali celkem sedm dětí, 
z toho pět děvčátek a tři chlapce, a to 
Terezu Romanovou, Emily Thielovou, 

Natálii Němčíkovou, Zuzanu Ogroc-
kou, Nelu Červenkovou, Mikuláše 
Malíka a Tadeáše Jodlovského.

Všem dětem a  jejich rodičům přeje-
me do života hodně štěstí a zdraví! 

Foto: Tomáš Polach

Vítání občánků v roce 2024

Poděkování
Srdečně děkuji mé dceři Ivetě, vnučkám, synovi Jaromírovi a rodině Go-
recké za překvapivou oslavu mých 85. narozenin.

Zároveň děkuji chlapcům z Paskovjanku Karlovi, Petrovi a Davidovi za 
zpestření oslavy.

Zdeňka Balková

Společenská kronika
V  předcházejícím období, měsíci březnu a  dubnu oslavili významná 
jubilea naši spoluobčané.  
Přejeme jim hodně zdraví, klidu a pohody do dalších let.
Životní jubileum oslavili

Věroslava Kročková	 94 let
Libuše Hrazdirová	 92 let 
Vlasta Jarolímová 	 89 let
Mária Olejníková	 88 let
Ing. František Peterek	 88 let
Marie Sýkorová 	 87 let
Zdeňka Pohanková 	 87 let
Vlasta Kudlejová 	 86 let
Jaroslav Jonšta		 86 let
Jaroslava Jančová	 86 let
Karol Rechberg 	 85 let
Zdeňka Balková 	 85 let
Jiřina Paseková 	 85 let
Petr Němčík		 80 let
Přemek Němčík 	 80 let
Vojtěch Mazánik	 75 let
Jiří Berka		 75 let

Marie Staňková	 75 let
Libuše Fajmanová	 75 let
Vlasta Pindurová 	 75 let
Jiří Dvořák 		 75 let
Marie Hamerská	 75 let
Zdeněk Šerý 		 75 let
Ing. Jiří Juhas		 70 let
Věra Palková		 70 let
Alois Tvardek 		 70 let
Marcela Fibingrová	 70 let
Alois Havlík 		 70 let
Marta Chovancová 	 70 let
Ludmila Kacetlová 	 70 let
Františka Holmanová 	 70 let
Jiří Kupka 		 70 let
Drahomíra Dolečková	 70 let
Jaroslav Adamus 	 70 let
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Informace z jednání Rady města Paskov
41. schůze rady města dne 20.3.2024
Na tomto jednání rada města projednala:  
-	 schválení smluv o dílo na výmalbu a opravu podlahy 

v Komunitním centru Paskov
-	 schválení poskytnutí neinvestiční dotace pro Český 

svaz včelařů, z.s. ve výši 10 000 Kč na činnost organi-
zace

-	 schválení poskytnutí neinvestiční dotace pro Zdravo
tní klaun, o.p.s. ve výši 5 000 Kč na činnost organizace

-	 schválení smlouvy o  reklamě a propagaci mezi spo-
lečností Lenzing Biocel Paskov a.s. a městem Paskov 
ve výši 15 000 Kč na zajištění reklamy a propagace na 
akci „Paskovská devítka“

-	 schválení přijetí finančního daru pro ZŠ Paskov ve výši 
50 000 Kč na aktivity žáků od společnosti Lenzing Bio-
cel Paskov a.s.

-	 schválení převodu finančních prostředků z  rezervní-
ho fondu do fondu investic na nákup multifunkčního 
míchacího kotle do školní jídelny

-	 schválení podání žádosti o  dotaci na „Zabezpečení 
akceschopnosti JSDH vybraných obcí“

-	 rada města Paskov se rozhodla zrušit k datu 31.3.2024 
Směrnici města Paskov č. 2/2016

-	 o závazném postupu zadávání veřejných zakázek ma-
lého rozsahu dle ustanovení § 27 zákona č. 134/2016 
Sb. o  zadávání veřejných zakázek ve znění zákona 
účinného k 1.10.2016

-	 rada vzala na vědomí vyhodnocení ztráty na auto-
busových linkách dopravce Dopravní podnik Ostrava 
a.s. za období leden – prosinec 2023

42. schůze rady města dne 3.4.2024
Na tomto jednání rada města projednala:  
-	 schválení nabídky dotačního poradenství se spole

čností RPA, s.r.o.
-	 schválení smlouvy o  zpracování povinných příloh 

k žádosti o dotaci na rekonstrukci kuchyně MŠ Paskov 
se společností RPA Projekty, s.r.o.

-	 schválení příkazní smlouvy v souvislosti s rekonstrukcí 
kuchyně MŠ Paskov se společností RPA Dotace, s.r.o.

-	 schválení dodatku ke smlouvě o  dílo s  Technickými 
službami města Příbor týkajícího se svozu gastrood-
padu

-	 schválení podání žádosti o dotaci z rozpočtu MSK na 
pořízení nového dopravního automobilu

-	 schválení vyřazení majetku města v  Mateřské škole 
Paskov dle vyřazovacího protokolu

-	 schválení vyřazení majetku města dle vyřazovacího 
protokolu č. 2/2024 

-	 schválení cenové nabídky na stavební úpravy v objek-
tu městského úřadu 

-	 schválení výše úplaty za předškolní vzdělávání pro 
školní rok 2024/2025 ve výši 700 Kč/měsíc na základě 
návrhu ředitelky MŠ Paskov

-	 schválení přijetí účelového finančního daru pro MŠ 
Paskov od rodičů třídy Krteček ve výši 6 800 Kč na ná-
kup nového terária a mládě agamy vousaté

-	 schválení žádosti ředitelky MŠ Paskov o  použití fi-
nančních prostředků zřizovatele na pokrytí mezd ne-
pedagogických pracovníků

-	 schválení přijetí finančního daru ve výši 5 000 Kč od 
společnosti R. Urbiš na veřejnou sbírku „Oprava zám-
ku v Paskově“

-	 schválení uzavření smlouvy o  dílo na pravidelnou 
údržbu věžních hodin 

-	 schválení žádosti o  pronájem obecního pozemku 
před budovou Sportbaru v  měsících duben až říjen 
2024 za účelem provozování zahrádky

43. schůze rady města dne 17.4.2024
Na tomto jednání rada města projednala:  
-	 schválení žádostí o prodloužení nájmu bytů ve vlast-

nictví města
-	 schválení odpisu nevymahatelné pohledávky po bý-

valé nájemnici z účetnictví města Paskov
-	 schválení provozních řádů KD Oprechtice a  hřiště 

v Oprechticích
-	 schválení uzavření smlouvy o zřízení věcného břeme-

ne se společností ČEZ Distribuce a.s.
-	 schválení uzavření smlouvy o  poskytnutí dotace ze 

Státního fondu podpory investic na výstavbu 8 bytů 
formou stavebních úprav v budově č.p. 7

-	 schválení dodatku ke smlouvě s  Diakonií Broumov 
o navýšení počtu sběrných nádob na textil 

-	 schválení uzavření smlouvy na zpracování žádosti 
o dotaci vč. studie/finanční analýzy v rámci přípravy 
projektu „Multifunkční dům v objektu kina Paskov“ se 
spol. ProFaktum, s.r.o.

-	 schválení uzavření smlouvy na administraci a dotační 
management pro projekt „Chodníky na ul. Národního 
odboje v Paskově“ se spol. ProFaktum, s.r.o.

-	 schválení podání žádosti o dotaci z rozpočtu MSK na 
„Zabezpečení akceschopnosti JSDH obce“ na období 
roku 2024

-	 schválení aktualizovaného složení Povodňové komise 
města Paskov

-	 schválení uzavření smluv o dílo s firmou Petr Flisník na 
stavební úpravy kotelny v suterénu městského úřadu 
a na stavební úpravy zateplení části fasády domu na 
ul. Nádražní 684

-	 schválení doplnění cen do Ceníku města Paskov za za-
půjčení frézy na pařezy Avant a plošiny 14 m. 

-	 rada města vzala na vědomí protokoly o kontrole prů-
běžného vyúčtování veřejné sbírky na opravu zámku 
v Paskově a veřejné sbírky na úhradu kompenzačních 
pomůcek a úhrady lázeňských procedur pro Vojtěcha 
Kosáka. 
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44. schůze rady města dne 9.5.2024
Na tomto jednání rada města projednala:  
-	 schválení smlouvy na pronájem nebytových prostor 

na ul. Nádražní 684 ústavu Sanhor, z.ú.
-	 schválení doplnění ceny za kompostovatelné sáčky na 

kuchyňský odpad do ceníku města Paskov
-	 schválení uzavření smlouvy na zřízení místa zpětného 

odběru odpadu – baterií a akumulátorů s firmou ECO-
BATEM

-	 schválení uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zří-
zení věcného břemene a  umístění stavby se společ-
ností ČEZ Distribuce a.s.

-	 schválení uzavření smluv o zřízení věcného břemene 
s Moravskoslezským krajem zastoupeným Správou sil-
nic MSK v rámci staveb „Odkanalizování města Paskov 
a Oprechtic“ 

-	 schválení vydání výzvy k  podání cenové nabídky na 
realizaci podlimitní veřejné zakázky na stavební práce 
s názvem „Rekonstrukce zpevněných ploch vnitroblo-
ku ulice B. Němcové“

-	 schválení vydání výzev k podání cenových nabídek na 
realizaci podlimitní veřejné zakázky na stavební prá-

ce a technický dozor a BOZP s názvem „Chodníky na 
ul. Národního odboje v Paskově“ 

-	 schválení uzavření darovací smlouvy mezi městem 
Paskov a  zákonným zástupcem nově narozeného dí-
těte na poskytnutí finančního daru z rozpočtu města 
Paskov ve výši 3000 Kč

-	 schválení účetní závěrky a přerozdělení hospodářské-
ho výsledku Základní školy Paskov

-	 schválení účetní závěrky Mateřské školy Paskov
-	 schválení přijetí účelového finančního daru pro MŠ 

Paskov od rodičů třídy Cipísek ve výši 1 800 Kč na ná-
kup klece a králíčka zakrslého

-	 schválení úplaty za školní družinu ve výši 140 Kč za 
měsíc

-	 schválení dodavatele digitálních učebních pomůcek 
z neinvestiční dotace v rámci Národního plánu obno-
vy – prevence digitální propasti společnost Tint s.r.o.

-	 schválení dohody o  zajištění nouzového ubytování 
mezi HZS MSK a městem Paskov

-	 schválení seznamu členů JSDH Paskov
-	 rada města projednala návrh investičních akcí na rok 

2024

Zpráva o činnosti FV města Paskov
(Kontrola hospodaření příspěvko-
vých organizací, úprava obecně 
závazné vyhlášky, snížení daně 
z nemovitostí)

Členové finančního výboru se bě-
hem měsíce dubna sešli celkem dva-
krát. Na svých jednání se zabývali 
ekonomikou a výsledky hospodaře-
ní ZŠ, MŠ za uplynulý rok 2023, kon-
trolou nápravných opatření a nedo-
statku, zjištěných při veřejnoprávní 
kontrole hospodaření v ZŠ, MŠ, dále 
kontrola jejich hospodaření za ob-
dobí 1-3.2024

Dalším a  již pravidelným bodem 
schůze byly náměty a  návrhy na 
úpravu koeficientu u Obecně závaz-
né vyhlášky – upravující daň z  ne-

movitých věcí na nadcházející rok 
2025.

Členové finančního výboru připra-
vili několik modelu a  variant uprav 
této vyhlášky, která by měla pro 
nadcházející období přinést snížení 
finanční zátěže, jak pro občany, tak 
i  živnostníky a  firmy, podnikající na 
našem katastru. 

Zhruba v  polovině měsíce května 
již byl zaslán návrh úpravy obecně 
závazné vyhlášky ke kontrole a  při-
pomínkování i  finančnímu úřadu. 
Hned po jeho vyjádření bude pak 
následně zaslán a  prokonzultován 
i s ministerstvem. 

Pokud se vše podaří a  zastupitelé 
města poté novou obecně závaznou 

vyhlášku schválí, nejpozději do 1. říj-
na 2024 zveřejní ve Sbírce právních 
předpisů, a  dohledový orgán nám 
následně vyhlášku schválí také, pak 
by její úprava a  změna mohla začít 
platit od 1.1.2025. 

Je to sice zdlouhavý proces, ale je 
to jediná možnost, jak snížit finanč-
ní zatížení a  dopad, který přinesl, 
vládou schváleny tzv. konsolidační 
balíček. Nemovitosti si totiž vláda 
vytipovala jako oblast, kde by se na 
daních dalo vybrat více. 

O dalším vývoji této situace, vás bu-
deme samozřejmě i nadále pravidel-
ně informovat.

Za celý kolektiv finančního výboru 
Petr Michálek

Kulturní komise
Činnost kulturní komise za první 
polovinu roku 2024. 

Naše komise spolupracovala a orga-
nizačně se podílela na dětské disko-
téce ve spolupráci se SRPŠ a městem 
Paskov. Členové naší komise zajistili 
dohled nad dětmi, a především při-
pravili program a soutěže o ceny.

Další akcí byl Velikonoční jarmark, 
zde jsme prodávali reklamní před-
měty a poskytovali informace o akci. 
V  dubnu členové kulturní komise 
zajistili bezpečnost na trase běžec-
kého závodu Paskovská devítka. 
Poděkování patří všem občanům 
za tolerantní přístup při dopravním 
omezení.

Na druhou polovinu roku plánuje-
me s  kulturní referentkou Terezou 
Dosoudilovou další akce pro Vás. 
Aktivně se zapojíme do těchto akcí: 
letní kino, Předpouťová zábava, Po-
hádkový zámek a Den Regionů.

Těšíme se na shledání.

Za kulturní komisi Lucie Lokajová
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Informace o dani z nemovitosti
Stejně jako v  předešlých letech je 
měsíc květen, měsícem, kdy obča-
né a firmy jsou povinní zaplatit daň 
z nemovitých věcí. V tomto roce ale 
zaplatí všichni vlastníci nemovitos-
ti na této dani mnohem více než 
byli zvykli, protože členové vlády 
tuto daň jako součást tzv. konsoli-
dačního balíčku navýšili v  průměru 
o  osmdesát procent. Nová úprava 
přinesla v  tomto i další změny, jako 
například nové zavedení inflačního 
koeficientu (stát bude moci jej upra-
vovat podle inflace, nejvýše však do 
dvaceti procent) a  dále i  nové dru-
hové rozdělení typu nemovitosti – 
nové výše plateb.

Pokud pak nově vypočtena celko-
vá daň z  nemovitosti nepřesáhne 
u  poplatníka částku 5.000,-Kč, bu-
dou ji muset vlastnici nemovitosti 
zaplatit do 31. května. Hranice pět 
tisíc korun je důležitá, neboť pokud 
poplatník má na dani odvést sumu 
větší, muže si platbu rozdělit. Při-
čemž první část musí zaplatit do již 
zmiňovaného 31.  května a  druhou 
pak do 30. listopadu.

Zastupitelé města při sestavování 
rozpočtu na r. 2024, vyčlenili v tomto 
opět položku „finanční dary obča-
nům“. Na základě tohoto rozhodnutí 

bude město Paskov i  v  tomto roce 
v termínu od 1. 7. 2024 do 2. 12. 2024 
přijímat žádosti a následně vyplácet 
svým občanům slíbený – letos ale 
navýšený finanční dar. Jeho užití, ne-
bude městem opět nijak blíže speci-
fikováno a je tak na každém z Vás, jak 
jej případně využijete. (na zkvalitně-
ní bydlení, na opravu, údržbu domu, 
bytu, zahrady, plotu, či jiné náklady 
s tím spojené). Maximální jeho částka 
bude letos činit 20.000,-Kč

Finanční dar se bude schvalovat 
a  poté občanům zasílat na účet, či 
vyplácet v  hotovosti, na pokladně 
MěÚ v  pokladních hodinách. Pří-
jem žádosti bude v  období od 
1. 7. 2024 do 2. 12. 2024. Pravidla 
pro poskytnutí finančního daru jsou 
uveřejněna, na druhé straně Žádos-
ti o peněžitý dar. Tu je možné spolu 
s  návrhem Darovací smlouvy a  po-
třebnými doklady odevzdávat kaž-
dé pondělí a středu v době od 9 – 11 
hod. a  15 – 16.30 hod., dále pak ve 
čtvrtek v  době od 9 – 11 hodin na 
MěÚ Paskov, kde bude do smlou-
vy doplněna jeho výše. Darovací 
smlouvu naleznete v  tomto čísle 
Paskovského zpravodaje, a  také na 
webových stránkách města Paskov.

Za finanční výbor, ekonomický  
úsek města, radu města  

a zastupitele Petr Michálek

Kultura v Paskově
Vážení spoluobčané, máme za sebou 
téměř polovinu roku, a  proto bych 
si dovolila udělat zde malé kulturní 
okénko s poohlédnutím se za již pro-
běhlými akcemi, ale také za akcemi, 
které nás teprve čekají.

Na začátku bych zmínila změnu, která 
se týká promítání filmů v kině Pano-
rama. Doposud bylo tradicí promítá-
ní pouze v úterý. Pracovní dny bývají 
hektické pro většinu z nás, vracíme se 
pozdě z práce, děti navštěvují různé 
kroužky a už nám pak nezbývá moc 
času na jiné aktivity, což jsme začali 
sledovat i na návštěvnosti filmových 
projekcí. Proto jsme se rozhodli začít 
promítat také v neděli, kdy většinou 
už nikam nespěcháme a zároveň vy-
mýšlíme, jak budeme trávit svůj vol-
ný čas. Také jsme pro vás připravili 
pár speciálních projekcí – Valentýn-

ské kino a premiéru filmu k MDŽ, na 
kterých bylo navíc připravené i  ob-
čerstvení, o které se postaral klub se-
niorů Paskov. Přes letní měsíce máme 
kinoprázdniny a s dalšími projekcemi 
se na vás budeme těšit zase od října.

To ale není za kulturu vše. První letoš-
ní akci byl zámecký Masopust. Tuto 
tradiční akci pořádalo město Pas-
kov ve spolupráci se Spolkem přátel 
paskovského zámku a  spolkem Po 
súsedsku. Paskovský zámek se na 
jeden den proměnil v  masopustní 
veselí plné tradic a zvyků, jehož sou-
částí byl také průvod městem a  ve-
černí posezení u cimbálu s tradičním 
pochování basy. 

V  březnu město Paskov společně 
s  kulturní komisi a  rodiči ze SRPŠ, 
přichystalo pro děti školní diskotéku 

v KCP. Pro děti bylo připravené občer-
stvení, soutěže, tanečky a věříme, že 
si to náramně užily. 

Další krásnou akci byl Velikonoční 
jarmark na zámku. V rámci programu 
vystoupili žáci ZUŠ, zatancoval nám 
DFS Paskovjanek a FS Paskovjan. Pro 
děti byly připravené tvořivé dílnič-
ky, malování na obličej a  ohrádka 
se zvířátky. Přijelo přes 30 prodejců 
s velikonočním sortimentem. Probí-
haly zde ukázky pletení pomlázek, 
zdobení vajíček, a i když nám počasí 
nepřálo, jsme rádi že vás to neod-
radilo a plno vás za námi na zámek 
dorazilo.

V dubnu jsme zahájili výstavní sezó-
nu a  tím opět otevřeli brány zámku 
všem návštěvníkům. Zámek a výsta-
vy si můžete prohlédnout s  našimi 

Finanční dar bude poskytnut 
opět každému, kdo:

- 	 má trvalé bydliště na katast-
ru města Paskov, 

- 	 vlastní v  tomto katastru ne-
movitost,

- 	 nemá dluh vůči městu Paskov,
- 	 podepíše formulář FU zproš-

tění mlčenlivosti   
- 	 prokáže, že za rok 2024 řád-

ně a  včas zaplatil daň pod-
le zákona č. 338/1992 Sb., 
o dani z nemovitých věcí

- 	 přinese vyplněnou a  pode-
psanou žádost a návrh Daro-
vací smlouvy vč. požadova-
ných příloh.
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zkušenými průvodci každou sobotu 
a neděli od 10 do 17 hodin. 

Ani letos jsme nezapomněli na Den 
Země. V areálu sběrného místa jsme 
pro děti ZŠ a  MŠ připravili soutěž-
ní stanoviště tematicky zaměřené 
na ekologii, odpady a  jak se chovat 
k naší planetě. Děti si mohly z blízka 
prohlédnout popelářský vůz a  jako 
třešnička bylo stanoviště s  papouš-
kem Arou, kde se o něm děti mohly 
dozvědět mnoho informací.

Ve výčtu akcí bych ráda zmínila také 
proběhlé divadelní představení pro 
děti i  dospělé a  koncert virtuózních 
a filmových melodií v podání manže-
lů Grygarových.

V neposlední řadě nemohu zapome-
nout také naši sportovní akci, a to bě-

žecký závod Paskovská devítka, která 
se konala na konci dubna. I zde nám 
počasí moc nepřálo, teplota byla sot-
va pár stupňů nad nulou. Ale ukázalo 
se, že ve sportu platí pravidlo, kdy 
se říká „není špatného počasí, jen 
špatného oblečení“ a  ukázalo se, že 
naši sportovci toto rčení znají a této 
akce se zúčastnilo 168 dětí a 111 do-
spělých. Tato akce byla uspořádána 
za podpory Lenzing Biocel Paskov 
a PKP Cargo. Takže sportu zdar a těší-
me se na vás opět na příštím ročníku.

Toto byl výčet toho, co už je za námi 
a dovolte mi ve stručnosti zmínit co 
nás naopak ještě čeká: 

•	 1. 6. výroční 20. Pionýrský dětský 
den, 

•	 22. 6. Dětský folklorfest, 

•	 10. 8. Předpouťova zábava, 

•	 7. 9. Pohádkový zámek, 

•	 21.  9. Den regionů a  mnoho dal-
ších.

Více informací o  programu najdete 
na webových stránkách města, na fa-
cebooku a na výlepových plochách.

Společenské a  kulturní akce také 
každoročně podporuje společ-
nost Lenzig Biocel Paskov a  to 
částkou 400 000,- Kč.

Na závěr bych chtěla ještě poděko-
vat všem spolkům se kterými spolu-
pracuji, členům kulturní komise, ale 
hlavně zaměstnancům města Pas-
kova za skvělou práci při přípravách 
a organizaci všech akcí.

Tereza Dosoudilová, kulturní referent

Komentovaná procházka za přírodou  
na pomezí Paskova a Řepišť
Kolem dvou hodin a  na vzdálenosti přibližně čtyř ki-
lometrů proběhla 28. března procházka pod vedením 
RNDr. Jana Lenarta, Ph.D. z Ostravské univerzity za pří-
rodou na pravém břehu řeky Ostravice. Akce organi-
zované Městem Paskov ve spolupráci se Spolkem přá-
tel paskovského zámku se účastnilo okolo 25 zájemců 
z  Paskova, Řepišť, Vratimova i  Frýdku-Místku.  Většinu 
přítomných představovali senioři, doplňovala je však 
i skupinka zájemců středního věku.

Procházka začala u  vlakového nádraží Paskov a  pokra-
čovala přes lokalitu Zaryje dále na temeno haldy, přes-
něji řečeno odvalu Dolu Paskov. Odtud s účastníci vrátili 
zpět a směřovali k dalšímu zajímavému cíli – skalním vý-
chozům těšínitů (vyvřelých hornin), které se nacházejí 

nad železniční trati ve směru na Frýdek-Místek, nedale-
ko železničního mostu přes Ostravicí, vlečky na Biocel 
Paskov.

Za krásného jarního počasí poskytl průvodce svým fun-
dovaným výkladem řadu cenných informací o  přírodě 
uvedených míst, včetně popisu panoramat Moravsko-
slezských Beskyd a Podbeskydské pahorkatiny. 

Dodejme, že z pořádaných edukativních akci pro veřej-
nost navazující na virtuální univerzitu třetího věku se 
tato zatím nová forma setkala se zájmem a  příznivým 
ohlasem. Proto se jeví jako reálné, že na ni naváže po-
dobná procházka, tentokrát za přírodou paskovského 
zámeckého parku. Předběžně se s ní počítá v měsíci září. 

Miroslav Lysek, organizátor akce
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Paskovský Rejvíz
Dne 10.04.2024 proběhlo v  kině Pa-
norama Paskov projednání záměru 
„Green Innovation Park Paskov“ – 
centra pokročilých technologií s hyb-
ridní elektrárnou včetně dobíjecích 
stanic pro elektromobily. Při tomto 
projednání jsme se od uznávaného 
entomologa-vědce na hmyz a vážky 
dozvěděli, že se v místě záměru-v již 
nevyužívaných odkalištích Lenzing 
Biocel Paskov na pozemcích parc. č. 
2172/13, 2172/12, 2172/3, 2172/2 k.ú. 
Paskov, obec Paskov, nachází bohatý 
výskyt chráněných druhů živočichů
-obojživelníků, ptáků, brouků, hmy-
zu a plazů, a to: 

•	 Skokani zelení rodu Pelophylax

•	 Skokani hnědí rodu Rana 

•	 Ropuchy obecné (Bufo bufo), kte-
ré se zde prokazatelně rozmnožují 

•	 Čolci obecní (Triturus vulgaris) 

•	 Ropuchy zelené (Bufotes viridis), 
které se zde vyskytují v  obrovské 
populaci a  prokazatelně se zde 
rozmnožují 

•	 Kuňky (rod Bombina), které jsou 
chráněny kromě zákona i  sousta-
vou NATURA 2000

•	 Ještěrky obecné (Lacerta agilis) 

•	 Ještěrky živorodé (Lacerta vivipara)

•	 Slepýši rodu Anguis 

•	 Užovky obojkové (Natrix natrix) 

•	 Užovky hladké (Coronella austria-
ca), které jsou taktéž evropsky vý-
znamným druhem

Z  brouků, kteří zde dosud nebyli až 
tak prozkoumáni, se zde vyskytuje 
např. svižník polní (Cicindela cam-
pestris), ale i mnohé další druhy. 

Z ptáků se zde vyskytují:

•	 Břehule říční (Riparia riparia) v pra-
videlně hnízdících koloniích

•	 Chřástal vodní (Rallus aquaticus) 

•	 Moták pochop (Circus aerugino-
sus) 

•	 Bekasina otavní (Gallinago gallina-
go) 

•	 Morčák velký (Mergus meganser) 

•	 Hýl rudý (Carpodacus erythrinus)

•	 V  okolních lesích je např. pták 
Krutihlav obecný (Jynx torquilla) 

Za sezónu 2020 zde bylo nalezeno 
40 druhů vážek a v roce 2021 téměř 
stejný počet. Tedy více, než se našlo 
v celém CHKO Poodří DOSUD. Mezi 
významné zde vyskytující se druhy 
patří obzvláště vážky rodu: 

Leucorrhinia (rubicunda, dubia, pec-
toralis), které zde byly pozorovány 
v počtu 3 druhů 

Vážka jasnoskvrnná (Leucorrhinia 
pectoralis), která je chráněná sousta-
vou NATURA 2000

Česká inspekce Životního prostředí 
zde potvrdila ve svých zprávách vý-
skyt:

•	 Bekasiny otavní

•	 Břehule říční 

•	 Skokana skřehotavého

•	 Čápa bílého

•	 Rákosníka velkého

•	 Včelojeda lesního

•	 Strakapouda prostředního

•	 Vážky jasnoskvrnné

•	 Ropuchy zelené

•	 Kuňky obecné

•	 Čolka obecného

•	 Čápa bílého

•	 Motáka pochopa

Máme za to, že tak rozmanitá přírod-
ní lokalita plná chráněných druhů 
živočichů by měla být využita napří-
klad jako přírodně relaxační centrum, 
které městu Paskov, mimo zámecké-
ho parku, schází nebo jako možné 
vzdělávací a  výzkumné centrum 
v oblasti ekologie. Dle našeho názo-
ru technické centrum s  pokročilými 
technologiemi a výrobu, s energetic-
kým zdrojem a místem pro dobíjení 
elektromobilů je možné vybudovat 
kdekoliv jinde v bývalých průmyslo-
vých pozůstatcích, mimo les a  chrá-
něné živočišné druhy. Važme si to-
hoto výjimečného přírodního úkazu 
a  chraňme jej proti průmyslovému 
lobby a byznysu.

Zdroj fotek: Veřejně dostupné na Wiki-
pedia

Alexandra Michnová,  
Pro budoucnost, pro život, z.s.
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Přednáška a beseda o pěší pouti
(z Karviné do Santiaga de Compostela)

V  náhradním termínu (původní led-
nový musel být zrušen z  důvodů 
nemoci lektora) se již tradičně ve 
společenské místnosti seniorského 
bydlení, tentokrát ve čtvrtek 25. dub-
na, konalo zajímavé setkání s  pout-
níkem, který neváhal jít přes sto dnů 
a  přes šest zemí, aby po více než 
třech tisících našlapaných kilometrů 
došel z  Karviné do poutního místa 
Santiago de Compostela.

Poutavé vyprávění doplňoval prota-
gonista Mgr. Radim Kravčík projekcí 

bohaté fotodokumentace a krátkých 
videošotů. Přes 40 zájemců o jeho vy-
právění zcela zaplnilo společenskou 
místnost. Z  dosavadních setkání se 
zajímavými lidmi to z hlediska zájmu 
byla zatím nejúspěšnější akce, na kte-
rou přijeli dokonce zájemci i z Frýdku
-Místku nebo z Bašky. Podobně jako 
předcházející besedy podobného 
charakteru byla i  tato pořádána ve 
spolupráci města Paskov a  Spolku 
přátel paskovského zámku. Finančně 
ji podpořila také Místní akční skupina 
Slezská brána.

Další přednášky obdobného charak-
teru o  přírodě, historii nebo zajíma-
vých místech se připravují na pod-
zim. 

Miroslav Lysek,  
organizátor akce

Kompostovatelné sáčky na kuchyňský odpad
Od 1.6.2024 mají občané bytových domů a občané, kteří si vyzvedli set na kuchyňský odpad, možnost vyzved-
nout si kompostovatelné sáčky na kuchyňský odpad na Sběrném místě v Paskově v úterý 8:00 – 12:00, ve čtvrtek 
14:00 – 18:00 a každou sobotu v lichém týdnu 8:00 – 11:00. 

Každá domácnost, která obdržela startovací set na kuchyňský odpad, má nyní možnost vyzvednou si ještě jed-
nu roličku (25ks) kompostovatelných sáčku zdarma. Poté budou mít občané stálou možnost zakoupit si ty to 
sáčky na Sběrném místě v otevírací dobu. Cena sáčku je 60Kč za 25ks

Ester Palacká, sběrné místo

Co jsme v roce 2023 udělali pro životní prostředí
Díky obyvatelům se naše Město 
Paskov může za rok 2023 pochlubit 
výsledky sběru vysloužilého elek-
trozařízení předaného ke zpětné-
mu odběru společnosti Elektrowin 
o  celkové hmotnosti 12,30 t. Každý 
obyvatel tak odevzdal průměrně 
3,16 kg spotřebičů. Ušetřili jsme tak 
spotřebu elektřiny a  snížili produkci 
skleníkových plynů. Nespotřebovali 
jsme ropu, železnou rudu, měď a hli-
ník, které jsou potřebné pro průmys-
lovou výrobu. Nahradili jsme je právě 
recyklací odevzdaných spotřebičů. 

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje 
Osvědčení o podílu na zlepšení život-
ního prostředí, které na základě do-
sažených výsledků vystavil kolektivní 
systém pro sběr a recyklaci vyslouži-
lých spotřebičů Elektrowin.

Vyplývá z něj, že díky našim odpověd-
ným obyvatelům došlo za rok 2023 
k úspoře produkce CO2 o 138,67  tun. 
Tipnete si, kolik smrků pohltí stejné 
množství CO2? 54 ks!

Také nebylo nutné vytěžit a  spotře-
bovat 7 213,31 litrů ropy. Představte 
si, že z  tohoto množství se pokry-
je spotřeba pohonných hmot auta 
např. na cestu z Prahy do Brna po dál-
nici D1 a to 270krát.

Došlo také k  úspoře 74 255,29 kWh 
energie. Asi stejné množství, jako 
kdybychom spustili cyklus myčky ná-
dobí 74 256 krát.

Z  odevzdaného množství spotře-
bičů se podařilo vrátit do výroby 
7  128,41  kg železa. Takové množství 
recyklovaného železa je možné použít 
pro výrobu 293 ks nových praček, aniž 
by bylo nutné těžit železnou rudu.

Recyklací vysbíraných spotřebičů se 
také podařilo získat 246,21 kg mědi, 
což stačí pro ražbu 43 771 1€ mincí, 
nebo 297,97 kg hliníku, který by stačil 
na výrobu 19 865 plechovek o obje-
mu 0,33 l.

Pamatujte! Elektrozařízení obsa-
huje nejen dále využitelné ma-
teriály, ale také škodlivé látky. 

Odhozením do popelnice se elek-
trozařízení nedostanou k recykla-
ci, ale skončí nevyužité na skládce. 
Odevzdávejte spotřebiče na sběr-
ný dvůr, nebo poslednímu prodej-
ci při zakoupení nového!

Jolana Filipová, vztahy k veřejnosti
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Nový kamarád ve třídě Krteček  
se jmenuje Karkulka (Agama vousatá)
Na třídě Krteček se děti staraly o zví-
řátko agamu jménem Adam. Pobýval 
s dětmi na třídě, celé čtyři roky. Děti 
ho koupaly, krmily a  čistily. A  proto 
dětem bylo smutno, když se dozvě-
děly od paní učitelky, že Adam je 
nemocný. Po návštěvě na veterinární 
klinice byly Adamovi nasazené léky, 
dokonce byl operován. Z  výsledků 
však bylo jasné, že jde o  těžkou ne-
moc a Adamovi už nebylo pomoci. 

Po rozhovoru s  dětmi, jestli by opět 
chtěli na třídě novou agamu, bylo 
jasné, že děti chtějí. Proto byla uspo-

řádaná dobrovolná sbírka na zakou-
pení nové agamy s  profesionálním 
teráriem. Všem, kdo přispěli, moc 
děkujeme. 

Na řídě Krteček, už děti mají novou 
kamarádku agamu jménem Karkul-
ka. Jméno vybraly děti, agama je 
totiž celá červená. Karkulka si zvyká 
na nové prostředí a kamarády. Dou-
fáme, že se Karkulce na třídě Krteček 
bude dařit a bude zde spokojená.

Řehová a Marynčáková učitelky  
ze třídy Krteček

Plavecký kurz 2024
Děti z naší mateřské školy v Paskově 
nedávno absolvovaly vzrušující pla-
vecký kurz na krytém bazénu v Bru-
šperku. Kurz měl deset lekcí, účast-
níci kurzu byli nejen předškoláci ale 
i  některé mladší děti. Společně jsme 
jezdili autobusem do Brušperku. Bě-
hem kurzu se děti naučily základní 
plavecké dovednosti a získaly důvěru 
ve vodu. Hodné paní instruktorky je 
vedly skrz různá cvičení a  hry. Učily 
je správnému pohybu ve vodě a zá-
roveň je povzbuzovaly k překonává-

ní překážek. Tato zkušenost nejenže 
posílila důležité dovednosti plavání, 
ale také dávala dětem pocit úspěchu 
a  sebedůvěry, což je neocenitelné 
pro jejich rozvoj.

Děti si pobyt ve vodě moc užily, nau-
čily se vody nebát a někdo se naučil 
dokonce i  sám plavat. Při poslední 
návštěvě dostaly děti plavecké vy-
svědčení a  na památku měl každý 
svou vlastní fotografii.

Renáta Senftová

Návštěva dopravního hřiště
Předškoláci naší mateřské školy v Paskově se nedávno, tak 
jako i předešlé roky, zúčastnili zajímavé besedy ve spolu-
práci se strážnicemi Městské policie z Frýdku-Místku. Bě-
hem besedy se děti dozvěděly o důležitosti bezpečnosti 
v dopravě a pravidlech silničního provozu.

Následně děti navštívily dopravní hřiště ve Frýdku-Míst-
ku, kde měly možnost prakticky si vyzkoušet své znalos-
ti a dovednosti při jízdě na koloběžkách. Učily se jezdit 
bezpečně u pravého okraje vozovky, po kruhovém ob-
jezdu, s pomocí strážnic řešily dopravní situace na křižo-
vatkách a snažily se dodržovat dopravní značky a před-
pisy. Během pobytu na dopravním hřišti si děti dělaly 
zasloužené přestávky k  odpočinku a  svačince. Nebylo 
totiž vůbec jednoduché soustředit se na správný a bez-
pečný styl jízdy. Děti si jízdu užívaly plnými doušky 
a  snažily se chovat jako opravdoví řidiči. Tato aktivita 
pod dozorem strážnic přinesla dětem nejen zábavu, ale 
také jim poskytla cenná poučení pro bezpečné chování 
na silnicích. 

Bylo skvělé vidět, jak se děti v již tak ranném věku učí dů-
ležitým dovednostem pro život.

Renáta Senftová
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Výlet do Frýdlantu nad Ostravicí
Konec roku se nám blíží a  počasí se konečně trošku 
umoudřilo, takže jsme se ve třídě Křemílek rozhodli, že 
si s dětmi uděláme výlet do Frýdlantu nad Ostravicí. Čás-
tečně jsme si chtěli udělat trošku jasno v  tom, jak jsou 
děti zdatné a jaké jsou jejich možnosti pěší chůze, s jakou 
vzdáleností můžeme počítat až se vydáme procházkou 
na delší túru. Naše cesta byla vlakem z Paskovského ná-
draží a pro některé děti byla již cesta na nádraží velkou 
zkouškou, ale děti byly veselé a  moc se těšily na jízdu 
vlakem, přece jenom pro některé to byla první zkušenost 
s  vlakem. Po nastoupení do vlaku děti začaly kutat ve 
svých batůžcích a vytahovat svačinky, ale ještě před námi 
bylo celé dopoledne. Měli jsme velké štěstí, protože slu-
níčko krásně svítilo, ale nebylo nijak horko ani dusno. Po 
vystoupení z vlaku jsme se s dětmi po modré turistické 
značce vydali směrem k turistické stezce Vyhlídka, která 
slibuje spoustu zajímavých informací nejen o zvířatech. 
Na děti čekalo v lese dřevěné pexeso, klouzačka, houby, 
brouci, šelmy a také obří ptačí hnízda. Vše v kouzelné pří-
rodě obklopené stromy. Děti si chtěli vše vyzkoušet, vše 
si osahat hledat různé odpovědi na otázky. Některé úko-
ly daly zabrat i  nám… dospělým. Poté nás čekal návrat 

vlakem a cesta zpět do naší Mateřské školy, a to už bylo 
trošku náročnější, protože děti již začaly pociťovat únavu, 
ale výlet jsme si krásně užili a těšíme se na další možnost 
vyrazit s dětmi do přírody. 

Lucie Kreclová

Den Země v mateřské škole
K  příležitosti oslavy svátku naší ma-
tičky Země město Paskov zrealizova-
lo pro děti z mateřské školy dvě pěk-
né exkurze. 

První exkurze byla přichystána pro 
děti předškolního věku, a to do míst-
ní nové hasičárny.  Děti si zde mohly 
prohlédnou jak vybavení hasičárny, 
tak vybavení výjezdové techniky, do-
zvěděly se, jaká je náplň práce hasičů 
a na závěr si mohly vyzkoušet stříkat 
z hadice.

Druhé exkurze, která probíhala 
v  místním sběrném dvoře se již zú-

častnily všechny děti mateřské školy. 
Jako první jsme si s  dětmi povídali 
o  tom, co to sběrný dvůr je, k čemu 
nám slouží a proč je dobré ho využí-
vat. Děti se mohly podívat, co všech-
no se může do sběrného dvoru od-
vážet, podívaly se co se do kterých 
kontejnerů či popelnic třídí a také se 
měly možnost podívat na nové po-
pelářské auto, které mohly prozkou-
mat i zevnitř. 

Radka Mynářová,  
třída Rákosníček

Čarodějnice
Dne 3. května se v  Mateřské škole 
Paskov slavily čarodějnice. Čaroděj-
nický rej byl tentokrát v režii našeho 
známého Hopsalína, který přislíbil 
pro děti dopoledne plné kouzel, her 
a tance. Vše začalo již ráno, kdy děti 
v čarodějnických maskách a čarodě-
jových hábitech se začaly scházet 
ve svých třídách, kde se připravo-
valy na čarodějnický rej. Mezitím se 
už rozžhavil oheň na ohništi a  paní 
asistentky už začaly opékat done-
sené buřty. Počasí nám přálo a  děti 

za rytmu hudby se snažily napodo-
bovat Hopsalínovy taneční čaroděj-
né kreace. Poté byly připraveny hry 
a  soutěže, pouštění bublin a  tvorba 
balónků na přání. Děti si šly sníst 
opečené párky a  pokračovaly v  růz-
ných disciplínách, kde měly za úkol 
proběhnout např. pod komíhajícím 
se lanem nebo chůze po nataženém 
laně. Na závěr si děti vysloužily malé 
odměny a  spokojené mohly uzavřít 
toto krásné dopoledne. 

Lucie Kreclová
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Slavnostní ceremonie DofE
V  naší škole již několik let úspěšně 
funguje mezinárodní vzdělávací 
program DofE (Mezinárodní cena 
vévody z  Edinburghu). Jeho cílem 
je motivovat mladé lidi k  osobnímu 
rozvoji a  smysluplnému trávení vol-
ného času. Účastníci plní své osobní 
cíle ve třech oblastech – pohyb, ta-
lent a dobrovolnictví, součástí je také 
dobrodružná expedice s  přespáním 
v přírodě. Cesta programem není pro 
všechny vždy snadná, je potřeba vel-
ká dávka zodpovědnosti, odhodlání 
a vytrvalosti, aby účastníci došli až do 
cíle. Odměnou jsou jim získané nové 
dovednosti a radost z překonání pře-
kážek i sebe sama, ale také účast na 
ceremonii, kde si ve slavnostní atmo-
sféře osobně převezmou Certifikát 
a odznak za splnění dané úrovně.

Letošní slavnostní ceremonie se ko-
nala 21. března v sále Slezské univer-

zity v  Karviné. Certifikát za úspěšné 
dokončení bronzové a stříbrné úrov-
ně si přišlo převzít několik desítek 
studentů základních a středních škol 
z Moravskoslezského kraje. Atmosfé-
ra během celé ceremonie byla pro 
všechny přítomné velmi příjemným 
zážitkem. 

Bronzovou úroveň v naší škole ukon-
čily Adélka Krejčí, Barča Cymor-
ková, Kira Trukhanová a  Adélka 
Oprštěná. Všechny pokračují aktu-
álně v  plnění stříbrné úrovně. Stříbr-
nou úroveň v  minulém školním roce 
ukončily Denisa Grygarová, Adélka 
Strakošová, Adélka Klimundová 
a Klárka Partyková. I když se nemoh-
ly všechny oceněné dívky ceremonie 
zúčastnit, všem jim patří upřímné gra-
tulace, je to velký osobní úspěch.

V  letošním školním roce se do pro-
gramu přihlásilo 20 nových účastní-

ků, kterým přejeme hodně vytrvalos-
ti. Těšíme se, že si společně užijeme 
příští slavnostní ceremonii i s nimi.

Více informací o programu na www. 
dofe.cz

Martina Juhasová, Petra Klimundová

DOBRObufet 2024
Dne 15. března 2024 proběhl na naší 
škole další úžasný projekt s  názvem 
DOBRObufet pod záštitou programu 
DofE. Letošní ročník byl obrovským 
úspěchem, překonal všechna naše 
očekávání. Žáci Základní školy Paskov, 
jejich rodiče a pedagogičtí pracovníci 
napekli obrovské množství rozličných 
pochoutek, které žáci osmých ročníků 
následně prodávali u  školních šaten. 
Opět byla stanovena jednotná cena 
za svačinku, a to 20 Kč. Letos DOBRO-
bufet obsahoval nepřeberné množ-
ství sušenek, muffinů, závinů, bá-

bovek, dále palačinky, mramorovou 
buchtu, perník, cheesecake, skořicové 
šneky, domácí koblížky, čokoládový 
dort, ořechovou buchtu s krémem ad. 
Mezi slané dobroty patřily párky v ro-
hlíku a toasty, které zmizely mrknutím 
oka. Milovníci slaného si dále mohli 
pochutnat na slaných šnecích, párku 
v  těstíčku, závinu se šunkou, slaných 
tyčinkách či rohlíčcích… Letos nás 
všechny překvapily také domácí kor-
báčiky. Na výběr toho bylo opravdu 
hodně. A také se ze všech stran ozýva-
lo spokojené mlaskání.

DOBRObufet je podporován mezi-
národním vzdělávacím programem 
DofE (Mezinárodní cena vévody 
z  Edinburghu), který na naší škole 
pod vedením p. uč. Juhasové již ně-
kolik let úspěšně funguje. Jeho cílem 
je rozvíjet děti a  mladé lidi v  oblas-
tech pohybu, talentu a dobrovolnic-
tví. Výtěžek z  DOBRObufetu bude 
opět věnován dobročinné organizaci 
ADRA, se kterou škola dlouhodobě 
spolupracuje.

Na letošním DOBRObufetu se poved-
lo vybrat neuvěřitelných 11 011  Kč, 
krásné magické číslo. V  takovou 
částku jsme ani nedoufali. Ohromně 
děkujeme všem zúčastněným, peka-
řům a pekařkám, kupujícím svačinek 
a také programu DofE za to, že nám 
umožnil tuto nádhernou tradici na 
naší škole započít a nadále udržovat.

Šárka Pachlopníková
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Zájezd do Londýna
20. dubna vyrazili 3 učitelé, 41 žáků 
s  CK Školní zájezdy na velký výlet 
do Londýna. Cesta autobusem byla 
opravdu náročná. Projeli jsme celou 
ČR, Německem, částí Belgie a naším 
cílem se stal francouzský přístav Ca-
lais. Trajektem jsme se v nočních ho-
dinách přepravili na britské ostrovy 
a směřovali do Londýna.

Program nedělního dne nám zkom-
plikoval Londýnský maraton. Cent-
rum města bylo uzavřené, a tak naše 
delegátka musela program pozmě-
nit.  Podívali jsme se na Big Ben, 
Houses of Parliament, prošli Dow-
ning Street, Piccadilly Circus, Chi-
na Town, Leicester Square, Trafal-
gar Square a přesunuli se lanovkou 
zpět k  O2 Aréně. Odtud naše cesta 
směřovala k rodinám, u kterých byly 
naše děti ubytovány. Většinou se jed-
nalo o starší dámy, které s dětmi po-
večeřely a chvíli si popovídaly. Únava 
po celodenní cestě autobusem byla 
obrovská, a tak všichni rychle do ha-
jan, abychom druhý den ráno vyrazili 
na prohlídku zámku Windsor.

Počasí nám tento den nepřálo. Stá-
le poprchávalo a  řada na prohlídku 
Windsoru, oblíbené víkendové rezi-
dence Alžběty II.,  se zdála nekoneč-
ná. Následně z Windsor Castle jsme 
procházkou došli k  Etonu (nejstarší 
soukromá chlapecká škola ve Velké 

Británii, místo studií princů Williama 
a  Harryho).  A  v  odpoledních ho-
dinách nás čekala spousta zábavy 
v muzeu voskových figurín Madame 
Tussauds. Tady se dětem opravdu 
moc líbilo. Muzeum plné postav ido-
lů z  hudebního či filmového světa, 
focení s  „královskou rodinou“ i  krát-
ké 4D kino z produkce Marvel studia 
zaujalo. A znovu cesta k rodinám na 
večeři a do postele. 

Poslední třetí den byl opět nabitý za-
jímavými prohlídkami. Opět v chlad-
ném počasí jsme zamířili na procház-
ku parkem Greenwich, kde jsme se 
vyfotili u  nultého poledníku. Ná-
sledně jsme směřovali k  čajovému 
klipru Cutty Sark a lodí se přemístili 
po řece Temži k Tower of London. 
Odtamtud jsme zamířili na prohlídku 
věží Tower Bridge, kde jsme se pro-
šli po prosklené podlaze s výhledem 
na Temži. Dále nás čekala prohlídka 
City of London s mnoha moderními 
architektonickými skvosty a zastávka 
v Příčné ulici, známé z filmů o Harry 
Potterovi.  Naší poslední zastávkou 
byla St. Paul‘s Cathedral, kde jsme 
vystoupali 259 schodů, abychom se 
pokochali krásným výhledem na celý 
Londýn. Následně jsme se přesunuli 
lodí k O2 Aréně a ve večerních hodi-
nách odjížděli zpět do České repub-
liky.

Děti byly z  výletu nadšené. Sešla se 
opravdu skvělá parta, které nezkazilo 
náladu ani typické pochmurné ang-
lické počasí.  

Jakub Gurecký, 7. A: Byl jsem spokoje-
ný s rodinou a taky s programem, ako-
rát by to mohlo být delší.

Jakub Oborný, 8. B: V  Londýně byla 
zábava a  mám teď spoustu zážitků. 
Pobyt byl výborný a nejvíce mě zaujal 
asi Tower Bridge.

Šarlota Jelínková, 8. A: Londýn se mi 
líbil. Takovou příležitost nemáte kaž-
dý den. Moje hostitelská rodina, teda 
paní, byla super a moc milá. Hodně se 
mi líbil hrad Windsor, také muzeum vo-
skových figurín a Tower Bridge.

Světlana Koriťáková
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Den svatého Patrika
V březnu si ve škole již tradičně připo-
mínáme Den svatého Patrika. Je to 
příležitost nejen dozvědět se zajíma-
vosti o  kultuře a  zvycích v  anglicky 
mluvících zemích, ale také zpestřit si 
každodenní docházku do školy po-
zitivní zelenou barvou. Děti i dospělí 
se oblékli do zeleného, mnozí nosili 
připnutý trojlístek jako symbol tohoto 
svátku, zelenaly se také svačinky. V ho-
dinách anglického jazyka jsme si poví-

dali o svátku, jeho původu a zvycích. 
Den svatého Patrika probíhal 15. břez-
na společně s  DOBRObufetem, užili 
jsme si tedy tento den dvojnásobně 
a těšíme se na další ročník.

Děkujeme všem, kteří si pečlivě na-
chystali zelené oblečení a  doplňky, 
rodičům menších dětí děkujeme za 
pomoc při jejich přípravě.

Petra Klimundová

Den země a Kampaň obyčejného hrdinství
Environmentální výchova patří beze-
sporu k důležitým aspektům moder-
ního vzdělávání. Je velmi důležité, aby 
děti získávaly znalosti a  povědomí 
o  důležitosti ochrany životního pro-
středí a významu udržitelného způso-
bu života, proto je oslava Dne Země 
v  naší základní škole již mnohaletou 
tradicí. Letos celoškolní projektový 
den proběhl v pátek 19. dubna. Kaž-
dý ročník měl připravený svůj vlast-
ní program, který se většinou i  přes 
chladné počasí podařilo naplnit. 

Žáci 1. a  4. ročníku navštívili nově 
vybudovaný sběrný dvůr v  Paskově, 
kde pro ně byl připraven interaktivní 
naučný program a  prohlídka pope-
lářského vozu. Děti ze 2. tříd vyrazily 
na delší procházku, jejich cílem byla 
paskovská halda. Ve třídě pak hrály 
hru zaměřenou na správné třídění 
odpadků. Dětem ze 3. ročníku pů-
vodní plán delšího turistického výle-
tu do Frýdlantu nevyšel kvůli velmi 
chladnému počasí, ale i  tak si den 
užily – spousta pohybu na ně čekalo 
při skupinové pátrací hře ve sportov-
ní hale, ve třídách se potom věnova-
ly výtvarnému ztvárnění Dne Země. 
Páťáci toho stihli opravdu hodně 
– při procházce parkem posbírali od-

padky, navštívili podobně jako mlad-
ší spolužáci sběrný dvůr, prohlédli si 
novou hasičárnu a ve škole se pod ve-
dením lektorů zúčastnili zážitkového 
programu „Strom života“, při kterém 
získávali důležité znalosti o významu 
vody pro člověka a přírodu. 

Všichni žáci II. stupně vyrazili mimo 
školu, žáci 6. ročníku ze všech 
nejdál. Čekalo je téměř 12 km při 
výšlapu na Prašivou, který jim svým 
komentářem k  místním rostlinám 
a  živočichům zpestřili dva průvodci 
z Klubu českých turistů. Šesťáci, kteří 
se zúčastnili, byli jednoznační hrdi-
nové dne, protože se počasí nezalekli 
ani přes velmi nepříznivé předpovědi 
a  horský výlet zvládli. Žáci 7. roční-
ku se již tradičně vydali do Ostravy 
na komentovanou exkurzi na haldě 
Ema. Paní bioložka při procházce od 
bývalého Dolu Zárubek až na vrchol 
Emy nejen popisovala městskou jarní 
přírodu a  specifický biotop haldové-
ho území, ale přidala i  spoustu zají-
mavostí o bývalé důlní činnosti. Žáci 
8. ročníku šli pěšky od školy podél 

řeky Ostravice do Sviadnova, kde 
se zúčastnili komentované exkurze 
v čističce odpadních vod. Velmi zblíz-
ka si tedy mohli udělat představu, 
jak celý proces od zmáčknutí tlačít-
ka na toaletě až po vyčištění těchto 
vod funguje. Žáci 9. tříd navštívili 
národní kulturní památku Důl Michal 
v Ostravě – Michálkovicích. Seznámili 
se s historií hornictví v Ostravě, viděli 
administrativní budovu a  kanceláře 
s  vybavením ze 2. poloviny 20. sto-
letí, místnosti jako známkovnu, ošet-
řovnu, řetízkovou šatnu a další místa, 
kterými havíři museli projít, než se 
dostali přes lampovnu spojovacím 
mostem do těžní budovy, kde nastu-
povali do těžních klecí. Pak prohlídka 
pokračovala do strojovny s původní-
mi elektrickými stroji z let 1912–1915. 
U parního stroje z roku 1893 tato zají-
mavá exkurze končila.
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Další velmi živou aktivitou navazují-
cí na Den Země byla KAMPAŇ OBY-
ČEJNÉHO HRDINSTVÍ, do které se 
naše škola zapojila již potřetí. Smy-
slem kampaně je povzbudit děti 
a  jejich rodiny v  zájmu o  udrži-
telný způsob života. Základní my-
šlenkou tohoto projektu je, že ka-
ždý člověk má moc změnit svět, 
ve kterém žije. Klimatické změny 
nelze snadno zastavit, ale KOH se 

snaží ukázat, že každý může něco 
udělat na své osobní úrovni. Proto 
děti opět mohly plnit „výzvy“ – např. 
sázet rostliny, budovat na zahradě 
prostředí pro živočichy, trávit delší 
čas venku, omezit maso v jídelníčku 
či chodit do školy pěšky. Těmi dvě-
ma největšími výzvami však nadále 
zůstávají tříminutová sprcha a  ze-
jména digi detox, tedy trávení vol-
ného času „bez obrazovky“. I  letos 

se našlo mnoho nadšenců, kteří se 
do plnění výzev pustili. Sčítání vý-
sledků v  době vydání Zpravodaje 
teprve probíhá, poté budou zveřej-
něny na webu školy. 

Děkujeme všem zapojeným dětem 
a také rodičům, kteří je v plnění výzev 
podpořili nebo se s nimi dokonce za-
pojili.

Petra Klimundová

Křížem krážem Slezskou bránou  
– žákovský projekt
Začátkem dubna proběhla v kinosá-
lu ve Vratimově závěrečná prezenta-
ce projektu Křížem krážem Slezskou 
bránou. Tento projekt již funguje 
delší dobu, ale pro letošní školní rok 
si organizátoři přichystali poněkud 
jiné, specifické téma. Cílem projek-
tu bylo, aby se žáci jednotlivých zá-
kladních škol seznámili s  regionální 

problematikou zaměřenou na vlastní 
vybrané téma. Žáci naší školy se roz-
hodli, že se budou zabývat proble-
matikou našeho města. Zaměřili se 
na problém týkající se sportovních 
aktivit, konkrétně, co mladé genera-
ci v Paskově chybí a co by zde chtěli 
postavit k využití svého volného času 
nebo volného času svých kamarádů. 

Pracovní skupinu tvořili vybraní žáci 
naší školy ve složení – Nikol Horuto-
vá, Markéta Blažková, Adéla Polacho-
vá, Beatriz Michnová, Stella Gorková, 
Justýna Švachová, Jakub Oborný 
a Ctirad Obid.

Nikdo na úvod moc nevěděl, co od 
toho očekávat a  jak vlastně tento 
projekt pojmout. Žáci nakonec vy-
brali na základě vlastních poznatků 
několik nápadů, se kterými se vypra-
vili na městský úřad, kde měli sjedna-
nou schůzku se zástupci města. Na 
začátek pří této příležitosti seznámili 
starostu a  místostarostu s  obsahem 
projektu, dále diskutovali na různá 
témata týkající se této problematiky 
a závěr byl takový, že žákům byl na-
bídnut prostor mezi badmintonovou 
halou a  sběrným dvorem. Žáci ze 
schůzky tedy odešli s  tím, že pokud 
chtějí, mají promyslet a následně vy-
tvořit návrhy, jak toto místo upravit, 
aby se zamlouvalo dnešní mladé ge-
neraci.

Členové pracovní skupiny dali hlavy 
dohromady a  vymysleli, že nejrych-
lejší způsob, jak zjistit, co místním 
dětem v  tomto městě chybí, bude 
se jich na to přímo zeptat. Vytvořili 
proto dotazníky, které dali vyplnit žá-
kům naší školy, dále tento sběr infor-
mací doplnili o rozhovory mezi dětmi 
a došli k závěru, že dětem v Paskově 
chybí místo, kde by stála horolezecká 
stěna, mini skatepark a workout hři-
ště. Na základě těchto výsledků sku-
pina vytvořila 3D model, malbu na 
velkoformátový papír, a  také návrh 
vytvořený v  grafickém softwaru, jak 
by dané místo mohlo vypadat.

S  jednotlivými návrhy a  zjištěnými 
výsledky, co by na tomto místě dneš-
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ní děti chtěly, se pracovní skupina 
znovu vydala na městský úřad, aby 
seznámila zástupce města se závěry 
své dosavadní práce. 

Ohlasy ze strany zástupců města byly 
velmi pozitivní. Vedení města žákům 
sdělilo, že návrhy a  výsledky, které 
od žáků převzali promyslí a prokon-
zultují s  architektkou. Členům pra-
covní skupiny bylo dále poděkováno 
za jejich snahu, aktivitu a energii, co 
do tohoto projektu vložili a na závěr 
jim bylo sděleno, že je klidně možné, 
že toto místo se v budoucnu upraví, 
bude vypadat a  sloužit přesně k  ta-
kovým účelům, jak se žákům podaři-
lo vymyslet a navrhnout.

Chtěl bych poděkovat všem žákům, 
kteří na tomto projektu pracova-
li, neboť vím, že investovali do něj 
spoustu svého času a někdy to neby-
lo opravdu lehké se domluvit a pro-
myslet jednotlivé kroky. Věřím, že 
tento projekt žákům přinesl spoustu 
nových zkušeností a  také, že jejich 
poznatky a návrhy budou aplikovány 
v praxi. V blízké budoucnosti je mož-
né, že na takovém hřišti budou trávit 
svůj volný čas.

Za pracovní skupinu  
David Kyselovský, Martin Biolek

Okresní florbalový turnaj pro žáky 8. a 9. ročníku
Koncem března naše škola pořádala 
florbalový turnaj pro žáky 8. a 9. roč-
níku. Na tento turnaj přijalo pozván-
ku celkem sedm velmi kvalitních 
družstev z  okresu Frýdek-Místek. 
Turnaj byl velmi vyrovnaný, neboť ve 
většině zápasů rozhodovala jediná 
branka, což potvrdila nakonec i závě-
rečná tabulka.

První dva zápasy s Gymnáziem Petra 
Bezruče a ZŠ z Dobré jsme se trápili, 
když jsme ani přes velké množství 
střel nedokázali vstřelit rozhodují-
cí branku, utkání skončila remízou. 
Další zápas jsme se již poučili z chyb 
a dokázali nad ZŠ Raškovice vyhrát. 
Jediná porážka, kterou jsme během 
turnaje utrpěli, byla od Gymnázia 

Cihelní. V tomto zápase bylo krásně 
vidět, že i když jsme druhý tým jas-
ně přestříleli, lekci z  efektivity nám 
dali oni. Obávané pravidlo „nedáš, 
dostaneš“ zde platilo doslova.

Zbývající zápasy naše škola ode-
hrála s  1. ZŠ Frýdek-Místek, se kte-
rou jsme se rozešli nerozhodným 
výsledkem, a  s  turnajem jsme se 
rozloučili výhrou nad 5. ZŠ Frýdek
-Místek, kterou jsme jasně porazili 
rozdílem třídy.

Po odehrání všech zápasů a vyhod-
nocení tabulky se naše škola umís-
tila těsně mimo medailové pozice, 
a  to na pěkném 4. místě. Turnaj 
ovládlo družstvo ze ZŠ Dobrá, druhá 
skončila 1. ZŠ Frýdek-Místek a  třetí 
pozici obsadilo Gymnázium Cihelní.

Všem chlapcům děkuji za bojov-
nost, fair-play, slušné chování a  re-
prezentaci školy. 

David Kyselovský
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Okrskové kolo v minikopané ve Fryčovicích
Ve čtvrtek 18. 4. 2024 jsme s chlapci 
vyrazili na fotbalový trávník do Fryčo-
vic utkat se v  minikopané s  ostat-
ními školami. Vzhledem k  tomu, že 
předpověď počasí nebyla přívětivá, 
čekali jsme, že nás na podmáčeném 

trávníku nečeká nic lehkého. Tohoto 
turnaje se zúčastnilo celkem 5 škol, 
kromě nás také místní ZŠ Fryčovice, 
ZŠ Brušperk, ZŠ Hukvaldy a ZŠ Stará 
Ves nad Ondřejnicí. Turnaj se odehrá-
val na polovině fotbalového hřiště ve 
formátu 6+1 na 2 poločasy o  délce 
8 minut.

Chlapci se na tento turnaj vždy velmi 
těší, neboť fotbal je pro ně nejoblí-
benější kolektivní sport. A jak to celé 
dopadlo? Každý ze zápasů nabízel 
spoustu krásných momentů a vzhle-
dem k  tomu, že jsme turnajem pro-
plouvali bez zaváhání, čekal nás na 
závěr souboj proti ZŠ ze Staré vsi nad 

Ondřejnicí o  postup. Během turnaje 
jsme zjistili, že nás kvalitou bohužel 
převyšují, proto jsme do zápasu šli 
s tím, že můžeme jen překvapit. Na-
konec to dopadlo tak, že zápas skon-
čil jejich jednoznačnou výhrou 5:0.

Celkové umístění: 1. místo ZŠ Stará 
ves nad Ondřejnicí, 2. místo ZŠ Pas-
kov, 3. místo ZŠ Fryčovice, 4. místo ZŠ 
Hukvaldy a 5. místo ZŠ Brušperk.

Děkuji chlapcům za bojovnost, do-
držování pravidel, slušné chování, 
reprezentaci školy a  příští rok to na 
postup určitě bude!

David Kyselovský

Závod v orientačním běhu regionu Slezské brána
Dne 25. 4. 2024 proběhl za chladné-
ho a slunečného počasí 3. ročník zá-
vodu v orientačním běhu. Pořadate-
lem byla opět ZŠ Sedliště a Sportovní 
klub orientačního běhu ve Frýdku
-Místku.

Soutěže se zúčastnily pořádající ZŠ 
Sedliště, ZŠ Vratimov Masarykovo ná-
městí, ZŠ Paskov, ZŠ Raškovice, ZŠ Vác-
lavovice a ZŠ Řepiště. Žáci 3. a 4. tříd 
běželi trať dlouhou přibližně 1,6 km 
a  běželi pouze podle fáborků. Žáci 
5. a 6. tříd měli 2 km dlouhou trať a bě-
želi ve dvojicích již s mapou, na které 
byly vyznačeny stanoviště s kontrola-
mi. Žáci 7. a 8. tříd běželi jako jednot-
livci po trati dlouhé přibližně 2,5 km.

Závod proběhl ve skvělé atmosfé-
ře a  myslím si, že si ho všichni užili 
a  všem se líbil. Závodníkům ZŠ Pas-
kov moc děkuji za skvělou reprezen-
taci školy.

Martin Biolek

Naše nejlepší výsledky:

1. místo – Mikuláš Čubok a  Ma-
touš Valkovič (4. tř.), Magdalena 
Flamová (7. tř.)

2. místo – Dominik Strakoš (8. tř.), 

3. místo – Aneta Zelníčková (6. tř.), 
Adriana Bystroňová a  Viktorie 
Hronová (3. tř.) 
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Branný závod Regionu Slezská brána
Dne 7. května 2024 se v  Raškovicích 
uskutečnil Branný závod Regionu 
Slezská brána. Soutěžily ZŠ Raškovi-
ce, ZŠ Paskov, ZŠ Vratimov Datyňská, 
ZŠ Morávka a ZŠ Sedliště. Závod byl 
pro kategorie žáků 6. – 7. ročníků 
a  8.  – 9. ročníků. Družstva byla smí-
šená, z  pěti soutěžících musely být 
minimálně dvě dívky.

Po příjezdu všech družstev proběh-
lo slavnostní zahájení, fotografování 
a rozdávání svačin. Poté se četly sou-
těžní pokyny a poučení o bezpečnos-
ti během závodů. Týmy si podle vylo-
sovaných čísel určily pořadí a šli jsme 

na start. Nejprve se na trať o  délce 
2,5 km vydaly mladší kategorie. Délka 
tratě byla stejná i pro starší žáky. Na 
děti čekalo celkem jedenáct stano-
višť, které byly hodnoceny vždy ma-
ximálně 15 body. Střílelo se ze vzdu-
chovky, proběhl test z civilní obrany, 
pneumatiky, test z  fyzické zdatnosti, 
určování azimutu a  topografie, hod 
granátem na cíl, test zeměpisných 
znalostí, zdravověda, dovednostní 
úkol – házení čerstvými vajíčky a jako 
poslední bylo převlékání do ochran-
ného obleku. Všechny disciplíny žáci 
zvládli s  přehledem a  všichni se do-

stali do cíle vyčerpaní, ale s úsměvem 
na tváři. Po doběhnutí posledních 
závodníků následovalo vyhodnoce-
ní, kde se zvlášť počítal běžecký čas 
a  zvlášť dovednostní testy. Součet 
těchto dvou hodnocení nám dal ko-
nečné vítěze v obou kategoriích.

V  mladší kategorii zvítězila naše 
ZŠ Paskov, dále byla ZŠ Raškovice, 
třetí ZŠ Morávka. Za naši školu sou-
těžili: Alex Mazánik, Magdaléna 
Flamová, Jana Lukšíková, Domi-
nik Huvar a  Patrik Mesaroš. V  ka-
tegorii starších vyhrál domácí tým 
ZŠ Raškovice, na 2. místě naše ZŠ   
Paskov a třetí byli žáci ZŠ Sedliště. 
Naši školu reprezentovali Matěj 
Chovančík, Barbora Cymorková, 
Filip Vyvial, Nikol Horutová a  Da-
niel Galda. Oběma týmům gratulu-
ji, oceňuji přístup, aktivitu, morálku, 
s jakou trať zdolali a také jak se vypo-
řádali s nepříznivým počasím. Věřím, 
že závody budou i v příštím roce. ZŠ 
Paskov se určitě zúčastní.

Martin Biolek

ŠKOLY

Knihovna informuje
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Aktuální informace o kulturním a společenském dění v Paskově i programu kina 
Panorama jsou zveřejňovány na internetových stránkách města a na oficiálním 
FB profilu města Paskov.

www.mesto-paskov.cz

Kulturní a společenské akce / Sport

Akce
1. 6.      

14:00 Pionýrský dětský den
Zámecký park

12. 6. Pasování na školáky
Zámek

15. a 16.6. Oprechtický hasičský víkend

18. 6.  
  16:00

Za zajímavostmi našeho 
kraje a jeho okolí aneb 
ohlédnutí za výlety 
s paskovskými seniory
Kino Panorama

21. 6. 

Promenádní koncert 
dechového orchestru 
ZUŠ Vratimov
Zahrada KCP

21. 6. 
Folklorfest – Podvečerní 
posezení u cimbálu
Zahrada KCP

22. 6.
Folklorfest – Hlavní 
odpolední program 
s pozvanými hosty
Zámecký park

11. 7.       
17:00 Vernisáž zámeckých výstav

Zámek

26. 7. Letní kino DSO Olešná
Oprechtice hasičárna

ČERVEN  
– ČERVENEC 2024



PRAVIDLA ŽÁDOSTÍ O PENĚŽITÉ DARY V ROCE 2024

O peněžitý dar může žádat fyzická osoba v případě splnění všech těchto podmínek:

• prokáže, že za rok 2024 řádně a včas zapla�la da� podle zákona č. 338/1992 Sb., o dani z nemovitých věcí, v 

účinném znění, za nemovitos� v územní působnos� Finančního úřadu pro Moravskoslezský kraj, vyměřenou 

Územním pracovištěm ve Frýdku-Místku; 

• má trvalý pobyt v Městě Paskov;

• má platný doklad totožnos�;

• nemá vůči Městu Paskov žádné závazky po splatnos�;

• podepíše formulář FU zproštění mlčenlivos�;

• podá žádost nejpozději do 2. prosince 2024.

Žadateli se doporučuje požádat o peněžitý dar ve výši poloviny zaplacené daně s �m, že vypočtený podíl bude 

zaokrouhlen na celé stokoruny nahoru. V případě, že by výsledná částka byla vyšší, než 20.000 Kč, doporučuje se se 

žadateli požádat o peněžitý dar maximálně ve výši 20.000 Kč. 

Příklad: Žadatel zapla�l da� ve výši 2.280 Kč, požádá tedy o dar ve výši 1.200 Kč (2280/2 = 1140, po zaokrouhlení na 

celé stokoruny = 1200).     

  



ŽÁDOST O PENĚŽITÝ DAR

Já, níže podepsaný,

Jméno a Příjmení:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Datum narození: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Trvale bytem:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Číslo účtu:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Telefon:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

E-mail:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . @. . . . . . . . . . . . . . . .

�mto žádám Město Paskov, se sídlem 739 21 Paskov, Nádražní 700  �Č: 00297062, D�Č: ��00297062, o poskytnu� 

peněžitého daru ve výši:

    . . . . . . . . . . . . . . . .  Kč

V Paskově  dne  2024. . . . . . . . . . . . . . . .  

Podpis :   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Finanční úřad pro Moravskoslezský kraj    Územní pracoviště ve Frýdku-Místku
 Na Jízdárně 3162/3, 702 00  Ostrava      Na Poříčí 3208, 738 01  Frýdek-Místek

ZPROŠTĚNÍ MLČENLIVOSTI PRACOVNÍKŮ SPRÁVCE DANĚ

Ve smyslu ustanovení § 52 odst. 2 zákona č. 280/2009 Sb., daňový řad, ve znění pozdějších předpisů, zprošťuji 

pracovníky správce daně Finančního úřadu pro Moravskoslezský kraj, Územního pracoviště ve Frýdku-Místku 

mlčenlivos� vůči Městu Paskov v následujícím rozsahu:

Povinnost mlčenlivos� se nevztahuje na údaje o výši a úhradě daňové povinnos� na dani z nemovitých věcí týkajících 

se nemovitých věcí, na které se uplatňuje místní koeficient.

Tyto údaje je možné Městu Paskov zpřístupnit pouze pro účely zjištění výše finančního příspěvku podle Darovací 

smlouvy – peněžitého daru v roce 2024.

Jméno a Příjmení:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Rodné číslo:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Trvale bytem:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V Paskově  dne  2024. . . . . . . . . . . . . . . .  

Podpis :   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

" " "



DAROVACÍ SMLOUVA – PENĚŽITÝ DAR

Město Paskov
se sídlem 21 Paskov, Nádražní 700
IČ: 00297062, DIČ: 
zastoupeno: Petr Baďura, starosta 
(dále jen „Dárce“)

Jméno a Příjmení: ………………….

datum narození: …………………......................

…………………......................

číslo účtu: …………………..........

(dále „ bdarovaný“)

uzavírají podle § 2055 a násl. občanského zákoníku smlouvu následujícího znění:

Dárce daruje obdarovanému částk ve výši . Kč e svého rozpočtu
Dárce se zavazuje nejpozději dnů od účinnosti této smlouvy předat uvedenou částku Obdarovanému
prostřednictvím převodu ve prospěch bankovního účtu uvedeného v záhlaví této smlouvy případě, že
Obdarovaný neuvede v záhlaví této smlouvy číslo účtu, zavazuje se Dárce Obdarovanému uvedenou částku

pokladny Dárce na jeho žádost, která musí být učiněna nejpozději do 
smlouva od počátku ruší a nárok na výplatu zaniká dnem 
Obdarovaný dar přijímá do svého vlastnictví
Tato smlouva nabývá účinnosti okamžikem jejího podpisu poslední smluvní 

platností originálu, z nichž každý účastník této mlouvy obdrží

Práva a povinnosti touto smlouvou neupravené se řídí ustanoveními občanského zákoníku České republiky
účinném znění.

Tato smlouva může být měněna nebo doplňována pouze vzestupně číslovanými písemnými dodatky podepsanými
smluvními stranami.
V souladu s ustanovením § 4 odst. 1 občanského zákoníku, kdy se má za to, že každá svéprávná osoba má rozum
průměrného člověka i schopnost užívat jej s běžnou péčí a opatrností a že to každý od ní může v právním styku
důvodně očekávat, Strany posoudily obsah této smlouvy a neshledávají jej rozporným, což stvrzují svými podpisy.
Smluvní strany si tímto vzájemně prohlašují a stvrzují svými podpisy, že si tuto smlouvu řádně zvážily, její celý text
přečetly a pochopily, s jejím obsahem souhlasí a že ji uzavírají opravdu o své vůli.
Peněžní dar ve prospěch Obdarovaného schválil žádosti bdarovaného Rada Města Paskov na své …... schůzi

……………………….. , usnesením č ……………………………

V Paskově  dne ………………… 20

Obdarovaný Dárce
Petr Baďura, starosta
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Kam odevzdat vyplněný dotazník? 
Na podatelnu městského úřadu do 31. 7. 2024.

Chceme, aby bylo třídění odpadu v našem městě pohodlné pro všechny občany, proto plánujeme proměnu sběrných 
hnízd. Bez vás ale proměna nemůže být úspěšná. Prosíme, vyplňte dotazník a podělte se s námi o váš názor 
a zkušenosti.

3. Pokud některé typy odpadů netřídíte, uveďte proč.  

7. Pokud jste na předchozí otázku odpověděl/a ne, napište, u jakého druhu odpadu si nejste jistý/jistá:

8. Kde byste hledal/a informace, jak se třídí odpad u nás v Paskově?

4. Setkáváte se s nepořádkem kolem sběrných hnízd? 

ano, pravidelně výjimečně ne

5. Setkáváte se s přeplněnými nádobami na tříděný odpad?

ano, pravidelně výjimečně ne

9. Kam byste vyhodil/a plechovku od limonády?

do modré nádoby do žluté nádoby do černé nádoby

10. Kam byste vyhodil/a krabici od mléka?  

do modré nádoby do žluté nádoby do černé nádoby

11. Třídil/a byste elektroodpad, pokud byste měl/a k dispozici nádobu? 

ano ano, ale jen pokud bych ji měl/a blízko domu ne

2. Jaké typy odpadu třídíte?

plast papír sklo
nápojové kartony kuchyňský odpad kovy textil

jedlé oleje a tuky

6. Víte, co kam patří?  

ano ne

JAK ZLEPŠIT
SBĚRNÁ HNÍZDA
V NAŠEM MĚSTĚ?  

1. Třídíte odpad?

ano ne*

*Pokud jste odpověděli ne, přejděte na otázku č. 13.

Dotazník najdete i na
www.mesto-paskov.cz
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13. Proč netřídíte odpad?

nevím, jak správně třídit
nevidím v tom význam
nádoby na tříděný odpad jsou pro mě moc daleko
nádoby na tříděný odpad jsou přeplněné
nemám doma místo na třídění 
nemám doma do čeho třídit

jiné:

12. Pokud jste na předchozí otázku odpověděl/a ne, uveďte důvod:

18. Pokud jste na předchozí otázku odpověděl/a ne, proč jste nespokojen/a? 

25. Pokud jste na předchozí otázku odpověděl/a ne, uveďte důvod:

21. Kde byste hledal/a informace o odpadech, které můžete odevzdat na sběrném místě? 

22. Je nějaký odpad, který byste na sběrném místě chtěl/a odevzdávat, ale nemůžete?

19. Jaké odpady odevzdáváte na sběrném místě? 

15. Vyhovuje vám otevírací doba sběrného místa? 

ano ne nechodím na sběrné místo tak často, abych dokázal/a posoudit  

24. Nosíte věci do re-use centra? 

ano ne

20. Víte, co všechno můžete odevzdat na sběrném místě?

ano ne

23. Víte, že na sběrném místě můžete odevzdat funkční věci, které pak odvezeme
 do re-use centra v Ostravě?  

ano ne

17. Jste spokojeni s obsluhou na sběrném místě?

ano ne nechodím na sběrné místo tak často, abych dokázal/a posoudit

14. Jak často odevzdáváte odpad na sběrné místo?  

1× měsíčně 1× za 3 měsíce 1× za půl roku 1× za rok
jiné:

16. Pokud jste na předchozí otázku odpověděl/a ne, proč vám otevírací doba nevyhovuje? 

uvítal/a bych delší otevírací dobu
uvítala/a bych, aby bylo otevřeno každou sobotu
uvítal/a bych jiné dny v týdnu

jiné:

Děkujeme za vyplnění dotazníku.  
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Kurz oddílových vedoucích a instruktorů v Řece
První květnový víkend jsem se s ně-
kolika dalšími vydala do nedaleké 
Řeky, kde někteří z  nás podstoupili 
kurz oddílového vedoucího, někteří 
instruktora. Zážitkovému víkendu 
předcházela písemná práce a  test 
z  mnoha různých oborů od zdravo-
vědy, přes základy hospodářství, až 
po psychologii. Sobotou i nedělí nás 
provázely (místy únavné) přednášky. 
Avšak zdravověda byla dosti přínos-
ná, jelikož byla koncipována i  prak-
ticky, tudíž jsme si mohli vyzkoušet 
jak nevšední masáž srdce na figuríně, 
tak daleko běžnější obvázání kotní-
ku. Program instruktorů byl oproti 

harmonogramu vedoucích mírněj-
ší a  daleko více orientován na hry. 
Některé aktivity, jako večerní kvíz 
a  scénky o  pravidlech bezpečnosti, 
byly společné pro všechny, aby došlo 
k  propojení kolektivů a  různých vě-
kových skupin.

Věřím, že nám víkend mnohé přinesl 
nejen po edukační stránce, ale také 
po té přátelské. Poznali jsme spoustu 
mladých, inspirativních lidí s podob-
nými zájmy, ale zároveň prohloubili 
přátelské vztahy uvnitř naší pionýr-
ské skupiny.

za účastníky kurzu  
Michaela Balharová

Brigáda na Krásné
Květnové víkendy každoročně věnujeme brigádám. Na-
tíráme podsady, děláme úpravy na táborové kuchyni 
a  letos jsme vyrazili na naši základnu na Krásné. Kromě 
dřevěné budovy zde totiž stojí stará unimobuňka, která 
se již začala nebezpečně rozpadat a ohrožovala tak bez-
pečnost dětí i vedoucích.

V  sobotu jsme se tedy vydali na brigádu buňku očistit. 
Po několika hodinách demoličních prací se nám podaři-
lo dostat se až na stabilní kovovou konstrukci, která by 
mohla v  budoucnu posloužit například jako kostra pro 
jídelnu nebo sklad. Z  buňky zbyla také hromada dřeva 
a  obrovské množství dalšího materiálu, který jsme po-
stupně odváželi do sběrného dvora.

Protože brigádníků bylo dostatek, mohli jsme už také 
postavit táborové stany. První letošní víkend dětského 
oddílu Plšíci na Krásné je totiž za rohem. O prázdninách 
zde oddíl pojede na celý týden a podruhé také základnu 
využijí naši kamarádi z SDH Paskov.

Děkujeme všem brigádníkům a doufáme, že se všechny 
letošní akce na Krásné opět vydaří!

Za PS Paskov Tereza Haladejová

Pozvání na Dětský den
Pionýrská skupina Paskov ve spolupráci s městem Pas-
kov vás zvou na 20. DĚTSKÝ DEN, akce se uskuteční 
odpoledne od 14 hodin v zámeckém parku v Paskově.

Od 14 do 18hodin budou na 20 stanovištích probíhat 
tematické soutěže pro děti.

Každé z dětí dostane u vstupu soutěžní kartičku, re-
gistrace bude od 13:30 do max.16hod nebo do napl-
nění kapacity u obou vstupních bran.

Je připraven krásný doprovodný program pro děti 
i dospěláky. Vystoupí hudební kapely, nebudou chy-

bět skákací atrakce a každé soutěžící dítě se, po spl-
nění všech úkolů, může těšit na hodnotnější odměnu, 
kterou dostane za vyplněnou registrační kartičku 
u východu.  

Drobné občerstvení a dobroty na stanovištích budou 
pro děti jako každý rok zdarma díky sponzorům, kteří 
Pionýrský dětský den podporují. 

Těšíme se na společnou oslavu tohoto pro děti vý-
znamného DNE!

Vedoucí PS Otto Műller

SPOLKY
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Paskovští senioři
Jaro jsme přivítali tancem i  spor-
tem. V  březnu jsme byli pozváni do 
ostravského Akordu na show Elvise 
Presleyho. Zatančit si na známé me-
lodie bylo fajn. Jako každý rok jsme 
navštívili termální lázně Chocholow. 
Na sportovních hrách v  Jižanském 
víceboji na Dubině se vytáhl Jarek 
Bartoš. Jeho první místo nás potěšilo.

Pro prodej na Velikonočním jarmarku 
upekla děvčata domácí koláče a  zá-
kusky, po kterých se jen zaprášilo. 
Divadlo „S tvojí dcerou ne“ bohumín-
ského divadelního souboru nám po-
skytlo příjemnou zábavu. Ve čtvrtek 
před Velikonocemi jsme přivítali jaro 
ve Vratimově hudbou a  občerstve-
ním. Zdatnější se prošli v doprovodu 
prof. Lehnerta po haldě.

V  dubnu se k  nám vrátila děvčata 
z vratimovského Domečku s progra-
mem „tvoříme komunitu“. Pod jejich 
vedením jsme si vyzkoušeli deskové 
hry. Proběhl kvíz konaný Krajskou 
radou seniorů tentokrát v  Paskově. 
Rozloučili jsme se s  naší dlouhole-
tou členkou Irenkou B. Fandili jsme 
účastníkům Paskovské devítky, kteří 
se dostavili i  přes nepřízeň počasí 
v hojném počtu.

Naše čarodějnice v důchodu přivítaly 
do klubu mladé čarodějky a  společ-
ně si zatancovaly. Ve spolupráci se 
skupinou „ tvoříme komunitu“ jsme 
se zapojili do akce zdobíme podkovy 
pro jezdecký klub Sviadnov. Pro děti 
které klub navštěvují i v rámci hipo-
terapie, bude pořádána akce 26.5. 
a  výtěžek z  prodeje bude věnován 
právě jim.

Za klub důchodců Milena Křivoňová

SPOLKY
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Činnost Klubu seniorů Oprechtice
S příchodem jara se rozběhly i akti-
vity členů našeho klubu. Za účelem 
plavání a  otužování jsme pořídili 
permanentku na bazén v Brušperku 
a ta dle zájmu se využívá.

V  březnu se uskutečnila přednáš-
ka Jana Husáka „Valašsko z  luftu“ 
v místní knihovně i za účasti našich 
členů. 

26.3. jsme se zajeli pobavit na ko-
medii „S  tvojí dcerou ne“, jež uvedl 
Bohumínský divadelní soubor v kině 
Paskov.

Na základně pozvání vratimovských 
důchodců  se 28.  března zúčastnilo 
několik našich členek jejich akce „Ví-
tání jara“ ve Společenském domě ve 
Vratimově. Nejen že jsme se poznali 
se seniory okolních obcí a dobře se 
pobavili, ale i při hudbě zatančili.

Na 24. dubna byl naplánován výlet 
do Ostravy na Slezskoostravský hrad 
a to na putovní výstavu repliky čes-
kých korunovačních klenotů. Ve zbý-
vajícím čase jsme navštívili v centru 
Ostravy Motýlí dům, který je největ-
ší výstavou motýlů v ČR, s tropickou 

zahradou, spoustou exotických kvě-
tin a  motýlů z  celého světa. Stovky 
exotických motýlů poletovaly přímo 
kolem nás a my jsme je mohli pozo-
rovat z bezprostřední blízkosti. Ten-
to den bylo docela chladné počasí, 
ale my jsme se vraceli s dobrým po-
citem do svých domovů. 

V květnu se chystáme oslavit Svátek 
matek a další naši schůzku plánuje-
me smažení vaječiny. 

Mirka Maluchová,  
Klub seniorů Oprechtice

Jaro ve znamení folkloru
I tak by se dalo shrnout to, že jsme již 
téměř odpočítávali poslední postní 
dny, tedy dny, které po Masopustu 
respektujeme v  klidnější atmosféře 
příprav na nové věci a první taneční 
programy necháváme naplno pro-
puknout až na Velikonoce 😊 

Hned 23. března tak náš zámek zapl-
nili při Velikonočním jarmarku nejpr-
ve ti nejmladší tanečníci a tanečnice 
Paskovjanku a  následně i  zástupci 
mládežnického souboru Paskovjan. 
Mohli jste si tak s  námi zazpívat 
a  podpořit zejm. děti svou přítom-
ností a zájmem, neboť to je pro tyto 
naše budoucí velké tanečníky odra-
zový můstek ve formě podpory ro-
diny, která je pro něj nejdůležitější 
a rádi bychom Vám rodičům či pra-
rodičům poděkovali za spolupráci, 
jejíž odměnou je úsměv, který pak 
vidíte u svých dětí a patří především 
Vám. Na velikonočním jarmarku se 
také podařilo uplést 3m dlouhou 
pomlázku, se kterou se pak vydali 
na Velikonoční pondělí „ti nejsilnější 
v krojích“ do ulic Paskova. 11.dubna 
přijal soubor Paskovjan pozvání na 
vystoupení v  prostorách Univerzity 
Tomáše Bati ve Zlíně, kde reprezen-
toval náš kraj i kroj, a přestože byla 
akce časově náročná, všichni se vrá-
tili v časných ranních hodinách spo-
kojení (a totálně unavení😊). Přesně 
týden byla doba, kdy si kroje mohly 
trochu odpočinout, protože hned 
v druhém týdnu se maminky, babič-
ky a  tanečnice z  Paskovjanu pustily 
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do bělení, praní, škrobení a neko-
nečného žehlení, aby se pak všich-
ni v  plné kráse mohli potkat na 
Folklorním festivalu Lašské měs-
tečko v  Brušperku. Vše začalo již 
dopoledne pomocí s  přípravami 
a krokovou zkouškou na jevišti, ná-
sledovalo přivítání zástupců sou-
borů na Městském úřadě a  poté 
se již oficiální program zahájil na 
náměstí za zvuků projíždějících 
veteránských vozidel. Velké podi-
um zaplnila záplava červenobílých 
sukní děvčátek z Paskovjanku a vě-
řím, že svým přirozeným dětským 
projevem zanechaly pozitivní 
dojem. Po vystoupení se již nej-
menší tanečnice a tanečníci pustili 
do zdobení obecní májky, kterou 
pak přenechali těm našim starším 
a  zkušenějším tanečníkům, a  ti ji 
pak společnými silami postavili 
uprostřed náměstí. Pestré mašle 
nebyly k  vidění jen na ozdobené 
májce, ale také v  copech našich 
tanečnic. Ty jste mohly na podiu 
vidět hned v  několika různých ty-
pech krojů, které soubor má. Stej-
ně tak i tanečníky, kteří se předsta-
vili v mužském sólovém tanci Skok, 
na kterém již nějakou dobu pracu-
jeme. K  vidění tak byly jak sólové 
tance mužské, dívčí, tak i figurální, 
párové tance.  V dalším samostat-
ném bloku se představila se svým 
programem i CM Paskovjan.  

V  sobotu 18.5. se soubor Pasko-
vjanek i  Paskovjan účastnil folk-
lórního festivalu “Malym brzym” 
v  Polské PSZCZYNĚ, jakožto hos-
tující taneční folklórní soubor na 
přehlídce folklorních skupin Pol-
ska. Po samotném vystoupení si 
někteří rodiče, kteří za dětmi vy-
razili, užívali malebné městečko 
s  prohlídkou parku, zámku nebo 
jako většina z nás prohlídku výbě-
hu zubrů, na kterou jsou v  tomto 
městečku zaslouženě hrdí. Nyní 
dokončujeme přípravy na FOL-
KLORFRST, který bude letos hned 
dvoudenní, a  to v  pátek 21.6, kdy 
proběhne posezení u  cimbálu 
a  v  sobotu 22.6.se uvidíme v  od-
poledních hodinách opět v  par-
ku, kde nebudou chybět soubory 
z  Moravy, Slovácka i  zahraniční 
(mnohapočetný) taneční host 🙂

…s úctou k tradici…

Spolek Po súsedsku

SPOLK Y
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Oddíl stolního tenisu
Orel Paskov: Jeden postup 
a tři bronzová umístění 

Třetí březnový víkend skončily kraj-
ské a  okresní soutěže ve stolním 
tenisu. Byla to sezóna pro nás vel-
mi úspěšná, neboť jsme vybojovali 
jeden postup, tři třetí místa a  jedno 
šesté místo v  soutěžích, které mají 
vždy 12 mužstev.        

Naše A  mužstvo skončilo v  Krajské 
soutěži II. třídy na výborném 3. místě 
s bilancí jedenácti výher, dvou remíz 
a  devíti porážek. Výbornými výkony 
na konci soutěže se A  mužstvo pro-
bojovalo, ve vyrovnané tabulce, ze 
spodních příček tabulky až na třetí 
místo. A to v situaci, kdy druhý nejlep-
ší hráč na soupisce mužstva odehrál 
za celou sezónu pouze tři utkání. Nej-
více zápasů za toto mužstvo odehráli 
tito hráči: Michal Novák, Joung Sun-
ghun, Viktor Michna a Jiří Růža mlad-

ší. Nejlepším hráčem týmu byl Michal 
Novák, který s  úspěšností 83,3  % 
skončil na 3. místě v  hodnocení 
úspěšnosti všech hráčů soutěže. Ten-
to hráč vyhrál za sezónu 60 dvouher, 
což je nejvíce ze všech našich hráčů.   

Naše B mužstvo skončilo v Okresním 
přeboru na výborném 3. místě s bilan-
cí dvanácti výher, dvou remíz a osmi 
porážek. Toto mužstvo se po celou 
dobu soutěže pohybovalo na před-
ních místech v tabulce. Pokud by vždy 
mohlo nastupovat k utkáním v nejsil-
nější sestavě, tak by bylo vážným kan-
didátem na postup do krajské soutě-
že. Nejvíce zápasů za toto mužstvo 
odehráli tito hráči: Pavel Němčík, Ivo 
Michna, Ivo Taichman a  Lukáš Kern.  
Nejlepším hráčem týmu byl Lukáš 
Kern, který s úspěšností 85,2 % skon-
čil na 4. místě v hodnocení úspěšnosti 
všech hráčů soutěže.   

Naše C  mužstvo skončilo v  Okresní 
soutěži I. třídy na 6. místě s  bilancí 
deseti výher, tří remíz a  devíti porá-
žek. I  když tomuto mužstvu hrozil 
v  průběhu soutěže i  sestup, výbor-
nými výkony v  závěru soutěže se 
nakonec dostalo do horní poloviny 
tabulky. Nejvíce zápasů za toto muž-
stvo odehráli tito hráči: Jiří Onderka, 
Petr Pělucha, Petr Michna a  Marek 
Janáček. Nejlepším hráčem týmu 
byl Petr Michna, který s  úspěšností 
71,7 % skončil na 10. místě v hodno-
cení úspěšnosti všech hráčů soutěže.   

Naše D  mužstvo skončilo v  Okresní 
soutěži III. třídy na výborném 3. mís-
tě s bilancí čtrnácti výher, dvou remíz 
a  šesti porážek. Toto nově založené 
mužstvo příjemně překvapilo.  Ze 
všech našich mužstev získalo nejvíce 
bodů v  soutěžích a  nakonec si vy-
bojovalo, pro příští sezónu, i postup 
do Okresní soutěže II. třídy. Nejvíce 
zápasů za toto mužstvo odehráli tito 
hráči: Vladimír Rundt, Jiří Růža starší, 
Marek Janáček a Zdeněk Manda. Nej-
lepším hráčem týmu byl Miloš No-
vák, který s úspěšností 77,8 % skončil 
na 6.-7. místě v hodnocení úspěšnosti 
všech hráčů soutěže. 

Nejvíce utkání v  sezóně odehrál Jiří 
Onderka (108 dvouher a 32 čtyřher).   

Dne 20. dubna se 15 našich hráčů tra-
dičně zúčastnilo celostátního turnaje 
Orla v  Polné. V  hlavní soutěži regis-
trovaných hráčů skončil Lukáš Kern 
na 4.  místě. Soutěž útěchy registro-
vaných hráčů vyhrál Viktor Michna 
a Jiří Růža mladší skončil na 2. místě. 
V  soutěži útěchy neregistrovaných 
hráčů skončil na krásném 2. místě 
osmdesátiletý Roman Polomíček. 

Miloš Novák

Házená
Blíží se konec školního roku a  to je 
také znamení, že polovina roku 2024 
je za námi. V  životě i  ve sportu se 
odehrálo spousta událostí, které stojí 
za připomenutí. Následně popíši ně-
kolik informací z uplynulého půlroku 
o paskovské házené. Naše čtyři druž-
stva ve svých věkových kategoriích 
byla střídavě úspěšná.

Minici - to je kategorie nejmladších 
sportovců, kteří zkoušejí záludnosti 
tohoto sportu. Absolvovali několik 
přípravných utkání se soupeři z oko-
lí, zúčastnili se turnajů pořádaných 
krajským svazem a  touto činností 
tvořili základ pro budoucí věkovou 
kategorii. Velkou obětavostí a trpěli-
vostí s  tímto kolektivem pracují tre-

néři Horáček Tomáš a  Kaluža Mirek. 
Do organizační činnosti se zapojují 
i  rodiče, za což jim tímto patří velké 
poděkování. 

Vyšší věkovou kategorií jsou mlad-
ší žačky. Děvčata a  několik chlapců 
(v  této kategorií je povolen i  start 
malého počtu chlapců) mimo zimní 
přípravy a jarních mistrovských turna-
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jů se ve velikonočním čase zúčastnila 
mezinárodního turnaje v Praze. Turnaj 
je jako jediný na světě obsazen velkým 
počtem družstev. Družstvo mladších 
žaček soupeřilo s  děvčaty z  Dánska, 
Maďarska, Německa, Kanady, Sloven-
ska a  taky několik utkání s  družstvy 
z  Česka. Bilance 2 vítězství a  6 porá-
žek z třídenního turnaje. Žačky nasbí-
raly na tomto turnaji plno zkušenosti 
a především zážitky, které se jim mo-
hou hodit do dalších zápasů.

V  jarním soutěžení v  krajské soutěži 
jsou děvčata těsně před ukončením 
soutěží na sedmém místě z  osmi 
účastníků. 

Starší žačky byly při soutěžních utká-
ních někdy doplňovány mladšími pro 
stabilitu počtu v  základu. Mistrovská 
utkání v  prvním roce po přechodu 
do vyšší věkové kategorie byla velkou 
zkouškou pro kolektiv jak po psychic-
ké stránce tak i  fyzické a  sportovní. 
Úroveň hry je již na tomto stupni 
vyšší. Celkové sedmé místo z  devíti 
účastníků v  celkovém hodnocení je 
pozitivním měřítkem našich možnos-
tí. Začátkem června jedou děvčata 
na velký mezinárodní turnaj do Slo-
vinska, kde spolu s družstvem z Hra-
bůvky budou zastupovat náš kraj. 
Delší čas již s tímto družstvem pracují 
trenéři Blažek Mirek a Pasia Dan.

Pilotním kolektivem našeho klubu 
je družstvo mužů. Loni si vybojovali 
postup do 2. ligy Česka (3. nejvyš-
ší soutěž) a  cílem je udržet soutěž 
v Paskově. Celé toto soutěžní období 
ukázalo, jak je velký rozdíl v  úrovni 
hry mezi druhou ligou a  krajským 
přeborem. Výsledky byly velmi 
rozdílné, střídaly se pasáže dobré 
i  méně dobré a  několik bylo velmi 
dobrých, které nakonec rozhodovaly 
o výsledku.

V  březnu se konal turnaj „o  putov-
ní pohár starosty města“. Tam naše 
družstvo vyhořelo a  třetí místo ze 
čtyř nebylo dobrou vizitkou pro no-
váčka vyšší soutěže. Turnaj ovládlo již 
po několikáté družstvo z  Droždína. 
Jaro byl pro kolektiv boj o  udržení 
v  soutěži. Všechny výsledky podzi-
mu i  jara i  tabulky jsou vyvěšeny ve 
skříňce na náměstí. Jen malá perlička 
- záchrana se povedla v  posledním 
utkání s Holešovem a to v posledních 
5 vteřinách utkání.

Celkové umístění v  tabulce je osmé 
místo z dvanácti účastníků. Dík patří 

kolektivu i Vám divákům, kteří svým 
povzbuzováním tvoříte sportovní 
atmosféru. Do příští sezóny již klub 
připravuje varianty na další činnost.

Do podzimního zahájení mistrov-
ských soutěží přihlašuje házená do-
posud nejvyšší počet družstev a  to 
sedm v  pěti věkových kategoriích. 

O  prázdninách proběhne sportovní 
odpoledne s házenou a koncem srp-
na příměstský týdenní tábor ve spor-
tovní hale. Zveme tímto paskovskou 
veřejnost  na avizovanou činnost od-
dílu a jakákoliv pomoc je vítána.

Jiří Štefek

horní řada - Junková Stela, Kalužová, Máchová, Hanáčková, Laníková
dolní řada - Junková Sylva, Ngujen, Pasiová, Blažková, Horáčková, Gongolová, Blažek

horní řada - Musálek, Horáček, Unger, Kajan, Stachovec
prostřední - Hájek, Boháč, Stratil, Šoltés, Konvička, Horký, Volný
spodní řada - Doboš, Walek, Muller, Kuča, Kováč, Michalák, Kuchtík

sport
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TJ Paskov – Všeobecná gymnastika ženy
Všeobecná gymnastika ženy zajišťu-
je pravidelné cvičení pro ženy, které 
obsahuje formy pohybu pro zlepšení 
kondice, obratnosti, zpevnění posta-
vy, a tedy utužování zdraví.
Hodinový blok obsahuje aerobní 
část – jednoduchá kroková variace, 

posilování (např. Tabatta), protažení, 
uvolnění a relaxace. To vše s hudeb-
ním doprovodem. Při cvičení je pře-
devším využíváno vlastní váhy těla 
anebo dalšími oblíbenými nářadími 
jsou overball a  ručník. Svojí činností 
oddíl pomáhá rozšiřovat povědomí 

o  prospěšnosti pohybu v  každém 
věku a  jeho vliv na zdraví. V průmě-
ru se schází cca pravidelně 12-15 žen 
a dívek.

Markéta Adámková,  
cvičitelka

TJ Paskov – Výroční zpráva z “Cvičení pro zdraví”
Během minulého roku jsme se setká-
valy pravidelně, abychom společně 
pracovaly na zlepšení našeho tělesné-
ho a  duševního zdraví. Naše skupina 
se skládá z 10 až 15 žen různého věku.

Cíle cvičení:

1.	 Protažení těla: Pracujeme na uvol-
nění svalů, zlepšení flexibility 
a zvýšení pohyblivosti.

2.	 Správné držení těla: Zaměřujeme 
se na korektní postavení těla při 
různých cvičeních. Správná polo-
ha je klíčová pro prevenci bolestí 
zad a kloubů.

3.	 Správné dýchání: Důležitou roli při 
cvičení je dýchání, které nám po-
máhá uvolnit stres a  zlepšit kon-
centraci.

Cvičíme bez náčiní, s overbally nebo 
na židlích. K  protažení svalů někdy 
využíváme šátek.

Naše setkání jsou plná pozitivní ener-
gie, pohody a motivace ke zdravému 
stylu života.

Michaela Dvořáková, cvičitelka

sport
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TJ Paskov – Oddíl gymnastiky dětí
V  roce 2023 navštěvovalo kroužek 
gymnastiky 23 dívek a 1 chlapec. Tré-
ninky probíhaly v tělocvičně Základ-
ní školy Paskov 1x týdně v  úterý od 
15:00 do 17:30 hodin. V rámci trénin-
ků jsme navštívili také trampolínový 
park a gymnastický sál na Ostravské 
univerzitě.

Některé děti se v  průběhu roku zú-
častnily Oderského poháru, kde se 
Tereza Platošová umístila na 3. místě. 
Na krajských závodech v Paskově se 
Tereza Grzymková umístila na 2. mís-
tě a Aneta Zelníčková na 3. místě.

Naše TJ – oddíl gymnastika organi-
zuje již několik let krajské závody pro 
děti a  mládež. Přípravy i  organizace 
samotného závodu vyžaduje hodně 
obětavých lidí, aby závody proběhly 
bez problémů, aby se zajistilo příjem-
né zázemí pro závodníky, trenéry, 
rozhodčí i organizační štáb.

Chtěla bych tímto poděkovat všem, 
kteří se na organizaci závodů podí-
leli.

Zdeňka Makarová,  
hlavní trenérka

Badminton – EAGLES uspořádal žákovský turnaj 
V  neděli 28.dubna 2024 uspořádal 
badmintonový oddíl EAGLES po 
mnoha turnajích pro dospělé i  prv-
ní turnaj pro děti a mládež. Zároveň 
představili nové logo oddílu, které 
vyšlo z „dílny“ skvělého kreslíře, kte-
rý je také skvělým hráčem badminto-
nu, Michala RIEDELA.

Žákovský turnaj se 
uskutečnil v  paskov-
ské AMOK aréně a zú-
častnilo se ho celkem 
15 dívek a  chlapců ve 
věku od 6 do 15 let. Při 
pořádání turnaje jsme velice úzce 
spolupracovali se Střediskem volné-
ho času Vratimov, kterému děkujeme 
za pomoc a podporu.

Chtěli jsme, aby se na turnaji nejen 
potkali hráči z  různých kategorií na-
šeho oddílu, ale především si spolu 
zahráli a  bylo velmi náročné zvolit 
vhodný systém turnaje. Nakonec se 
nám to povedlo a i zápasy mezi hráči, 
které dělil až 10-letý rozdíl, spolu se-
hráli napínavý souboj. Velice mile nás 
překvapil zápal a  bojovnost všech 
hráčů a  hráček. Navíc „okořeněný“ 

několika skvělými ukázkami fair-play, 
kdy například 9 leté děvče upozorni-
lo na chybu ve výpočtu rozhodčího 
a při dohrání už ukončeného vítězné-
ho zápasu toto utkání prohrála. Toto 
byl jeden z nejkrásnějších momentů 
tohoto turnaje, který jen potvrdil pr-
votní význam sportovních klání a to 
přátelský duch, dodržování pravidel 
a respekt k soupeři (ne vyhrát za ka-
ždou cenu).

Turnaj začal rozlosováním 15 dětí 
do dvou skupin (po 8 a  7 hráčích), 
kdy mladší hráč získal na úvod jeden 
a půl násobek bodů rozdílu věku se 
zaokrouhlení nahoru (tedy o  pět let 
mladší hráč vedl na úvod 13:0). Navíc 
děti mladších 10 let měli menší hřiště 
a úlevu při podání.

V  základních skupinách jsme díky 
„úpravě pravidel“ viděli spoustu 
skvělých a vyrovnaných zápasů, kte-
ré se rozhodovaly až v  samotném 
závěru. Bylo neuvěřitelné, jak mladší 
hráči bojovali o každý míček a starší 
hráči se snažili co nejrychleji dohnat 
„věkovou“ ztrátu. Přístup starších 
hráčů byl velmi sympatický, když se 
snažili mladším kolegům vysvětlit, 
jak se zlepšit.

Protože jsme netušili, že se úvodní 
zápasy tak protáhnou, byli jsme nu-
ceni místo následného rozdělení do 
tří výkonnostních skupin dle umís-
tění přejít k  play-off, kde se potkalo 
ve skupině „pokročilých“ 8 hráčů 
a hráček (tedy vždy nejlepší 4 z obou 
skupin) a  ve skupině „začátečníků“ 

se nominovalo 7 dětí (ten s  nejvíce 
body ze základní skupiny měl tzv.vol-
ný los). V této fázi byly zrušeny veške-
ré omezení a úpravy pravidel.

Opět jsme byli svědky napínavých 
zápasů plných krásných výměn. 
Chlapci a děvčata ze sebe dostali úpl-
ně všechno a  ukázali skvělý pokrok 
ve svém badmintonovém umění. 
Každý z  dětí obdržel za svůj výkon 
medaili na které mohli poprvé spatřit 
logo našeho oddílu.

Vítězem kategorie pokročilých se 
stal Václav Moravec, který ve finále 
porazil Jakuba Maixnera. Zápas o tře-
tí místo ovládl Daniel Raška, který 
porazil do poslední chvíle bojující-
ho Davida Řehůřka. Ve čtvrtfinále 
vypadly po urputném boji děvčata 
– Eliška Galetková a Tereza Levá, nej-
starší hráč turnaje Jiří Jedlička a taky 
úžasný bojovník (nejmladší účastník 
skupiny pokročilých) Filip Záruba.

Medaile, které získali všichni účastníci s no-
vým logem oddílu Eagles.

sport



Červen 2024

29

Kategorii začátečníků ovládla na roz-
díl od pokročilých děvčata. Vítězkou 
se stala Emilie Belešová (na její skvělé 
sportovní gesto jsme upozornili výše 
v  článku), která ve finále přetlačila 
Agátu Petrošovou. A  v  úžasné „bit-
vě“ o třetí místo se nakonec radoval 
Oliver Petroš, když porazil skvěle hra-
jícího Matěje Koptáka. Ve čtvrtfinále 
vypadl nejmladší hráč turnaje Jakub 

Pavelek, který i  přes porážku ukázal 
ohromné nadání a  odhodlání získat 
každý míček. Dále stále se zlepšující 
Nalálie Hnilová a Marika Najmanová.

Chtěli bychom poděkovat všem rodi-
čům, sourozencům a  známým, kteří 
přišli i  v  tak nádherném dopoledni 
povzbudit (nejen) své děti a  také 
všem partnerům turnaje, a  to pře-
devším Středisku volného času Vra-

timov za medaile, ceny a  hlavně za 
spolupráci při pořádání. Dále AMOK 
aréně za bezplatné poskytnutí haly 
pro turnaj a za občerstvení pro děti. 
A  v  neposlední řadě pořadatelům, 
kteří se stali zároveň rozhodčími tur-
naje, a to jmenovitě Martinu Petrošo-
vi, Kristýně Petrošové, Jardovi Koptá-
kovi a Petru Moravcovi.

Petr Moravec

Nejlepší hráči kategorie pokročilí: zleva vítěz Václav Moravec, stříbrný Jakub Maixner a bronzový Daniel Raška.

Nejlepší hráči kategorie začátečníci: zleva vítězka Emílie Belešová, stříbrná Agáta Petrošová a bronzový Oliver Petroš.

Závěrečná fotografie všech účastníků

sport
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Florbal
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V létě ve Studiu krásy Libuška nebude rozhodně nuda. Naučím vás líčit oči, rty a vybrat ten
správný podklad. Čekají na vás skvělé pleťové kúry: Liftingová, Rozjasňující a Revitalizační.
Budeme mít i oblíbené Beauty dny na kterých si můžete všechno vyzkoušet a pořídit
produkty pro pleť a tělo, dekorativní kosmetiku nebo vůně. A čeká vás taky spousta
krásných novinek. Mám i dárkový servis ke všem příležitostem. A pro ženy, které chtějí víc,
které chtějí změnu a jsou ochotné pracovat i skvělou pracovní příležitost. Přeji krásné léto a
těším se na Vás. LSK

inzerce

Nově otevřený prostor Studio krásy Libuška nabízí spoustu věcí. 
Učím nejen ženy jak správně pečovat o svou pleť, jak vypadat mladší a krásnější. 

Pořádám kurzy líčení, liftingové kúry, beauty párty i zajímavé přednášky a workshopy. 
Můžete si u mě vyzkoušet a pořídit produkty pro pleť a tělo, dekorativní kosmetiku nebo vůně. 

Mám i dárkový servis ke všem příležitostem. 
A pro ženy, které chtějí víc, které chtějí změnu a jsou ochotné pracovat i skvělou pracovní příležitost. 

Těším se na Vás. LSK
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KOCUREK JOSEF
vám nabízí:

-	 čištění koberců
-	 sedacích souprav
-	 autosedaček
-	 zapůjčení stroje  

KARCHER
-	 mytí oken

Volejte 606 363 300
 nebo 731 490 561

Kontakt pro vystavení 
faktury: 
cedra234@seznam.cz 
IČO: 600 50 560 
https://ares.gov.cz/ekonomic-
ke-subjekty/res/60050560 

inzerce
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inzerce

OHYEV
VODY

POMOCÍ 
FVE PANELo

Cena zahrnuje:
a� 5 panelo o výkonu 2,2 kWp
nový bojler
elektroinstala
ní a konstruk
ní
materiál
kompletní instalace a uvedení
do provozu, doprava
vyYízení dotací

Vhodné pro:

ÚSPORA ENERGIE

 75%a�

KOMPLETNÍ INSTALACE 

ZA 1 K
 BEZ NUTNOSTI VLASTNÍCH
FINANCÍ PYEDEM

seniory
nízkopYíjmové rodiny
invalidní dochodce
pYíjemce pYísp�vku na
bydlení

více informací na voltamyt.cz

projekt@voltamyt.cz

602 688 211
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pátek 21. 6. 2024  
Podvečerní posezení u cimbálu

sobota 22. 6. 2024
Hlavní odpolední program s pozvanými hosty

Zámecký park Paskov

nejen dětský

FOLKLORFEST
v Paskově

Už 4. rok Vás srdečně zveme na


